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1. OGwue opraHN3aLMOHHO-MeTOANYEeCKME YKa3aHus

Kontponsnast pabora (KP) Bkmoyaer B cebs OCHOBHBIE MPAKTUYECKHE 33Jadd MO MOMIYIIIO
«OObIKHOBEeHHBIE AM(depeHIInaIbHble ypaBHeHUS u cucteMbl J|Y» mucnumiuabl «CrienuaabHbe
paszenbl BbICHICH MaTeMaTHKW» M IpeJHa3HaueHa MAJs CTYACHTOB BTOPOro Kypca HamnpaBlIeHUMN
09.03.01 «MudopmaTtuka u BerauciauteabHas Texauka»y u 09.03.02 «MHpopManmoHHbIE CHCTEMBI U
texHonoruny. KP BeImonHseTcs B JOMamIHEM pEXHME IO HWHIWBHUIYaTbHBIM BapHaHTaM C
MOCIEAYIOLIEH 3a1UTON B ayAUTOPUH.

Llenesas ycmanoska: npu BeinoiaHeHuu KP cTyneHT nomkeH:

® [I0Ka3aTb YCBOCHHBIM TEOPETUYECKUH MaTepuaji IO OINPEIETICHUI0 OCHOBHBIX THIIOB
muddepeHIMaTbHBIX YpaBHEHH MEpBOrO U BTOPOTO IMOPSIKOB, pELIaeMbIX B
KBaJIpaTypax, ¥ METOJaM UX PELICHHS;

® 3HAaTh YCJOBHS, MPU KOTOPHIX BO3MOXKHO MOJYYUTh E€IWHCTBEHHOE pEIICHHE 3a7aud
Komm s nuddepennmanbHoro ypaBHeHUS IEPBOTO MOPSIKA;

® yMeThb MpPaKTUYECKW HaAWTH obliee W dYacTHOoe pemieHne auddepeHnanTbHOro
ypaBHEHUS Ui cuctemsl 1Y,

® [I0Ka3aTh JOCTOBEPHOCTH PEIICHUSI U MOSICHUTH €T0 rpauuecKyro HHTEPIPETALIUIO;

¢ UMeTh TpelcTaBiIeHHEe 00 UHTerpajlbHOM TmpeoOpa3oBanun Jlammaca u  ero

WCIIOJIB30BaHUH IS peleHus 0ObIKHOBEeHHBIX Y 1 cuctem /Y.

2. 3apaHue, NnaH BbINOJIHEHUSA, TpeboBaHUs K ochopMIieHUo oTyeTa

KP comepxut 6 3amaHuii, U3 KOTOPBIX NEPBOE U TPEThE OTHOCIATCS K OOBIKHOBEHHBIM
nuddepeHInaTbHbIM YpaBHEHUSM, BTOPOE - K PEIICHUI0 CUCTeM JMHEWHbIX JY, yeTBeproe, msaToe u
1iecToe 3aJaHus — Ha NpeoOpa3oBaHue Jlammaca u ero mpuMeHeHue K peueHuto 3aaaun Komm s
nuneriHoro 1Y um cuctemsl nuuedinbix JY. ng kaxmoro 3amgaHusi mpenjaraercs oOpaserr ero

pelLIeHus.

Cooeparcanue 3a0anuii Kaxco020 8apuanma.

3aoanue 1. OnpenenuTh TUM OOBIKHOBEHHOTO AW (dEpEeHIINaTLHOTO YpaBHEHUS, HAWTH ero ooiiee
pellleHre U HATH YacTHOE pelIeHHe, €ClIM TOCTAaBIIeHbI HayallbHbIe YCIIoBUs (KomuyecTBo IY: 6).

3a0anue 2.  Pemmnth cuctemy nudepeHIInalbHBIX YPaBHEHHHA TBYMSI METOaMHU: METOI0OM
UCKJIIOUEHUS U1 MATPUYHBIM METO/IOM.

3a0anue 3.  TlocTpouTh WHTErpajbHbIC JUHUH JU(D(HEPEHINATBEHOTO YPAaBHEHHS TEPBOrO MOPSIKA.
Haiitm ypaBHeHHME MHTErpajibHOM JIMHUM, NPOXOAAIIEH Yepe3 3aJaHHYyl TO4Yky M.
[Ipoananu3upoBaTh TEOPEMY CYIIECTBOBAHUSA U €IMHCTBEHHOCTH YaCTHBIX pelIeHni JanHoro Y.

3aoanue 4. Haiiti nzobpaxenus no Jlamiacy QyHKIUi-OpUTUHATIOB, 33/IaHHBIX TpH 3HadeHusx { >0



3aoanue 5. BoccTaHOBUTH HECKOIBKO (YHKIIMI-OPUTHHAIIOB, €CJIH JITAaHBI UX H300pa’KeHUS 110

Jlamnacy.

3adanue 6. PemuTh omepaliMOHHBIM METOJIOM (C TTOMOIITBI0 MpeoOpazoBanus Jlamaca) 3anauy Komm
JUTsE OOBIKHOBEHHOTO UG (HEepeHIIMATLHOTO YPABHCHHS U JJII CUCTEMbI OOBIKHOBEHHBIX [[Y; OTBETHI
MOJITBEPIUTH TPOBEPKAMHU.

Obwue mpebosanus k opopmnenuio KP:

KaXK/1as 3a7iaya JOJDKHA UMETh YCIIOBHUE, TOJAPOOHOE peIlieHNEe U OTBET;

B pEILIEHUH HY)KHO CChUIAThCs Ha Teoperndeckue (aktel (13 TeMbl KP), Ha ocHoBaHumn
KOTOPBIX CTPOUTCSl pelieHue (B YacCTHOCTH, OOOCHOBAHHO OIpPENENATh THI
Qg QepeHIaTbHOTO YpaBHEHHsI, COTJIACOBBIBAs €r0 CTPYKTYpY € KaHOHHUYECKOM
dhopmoii JIY COOTBETCTBYIOIIETO THITA);

MIOCTPOEHUE I'paUKOB U MPUBEAECHNE MOJPOOHBIX BBIKJIAJOK B PELIEHUH 0043aTEIIbHO
(B yacTHOCTH, TpeOyeTCsI B OCHOBHOM py4yHas peaju3alus AeMCTBUM HHTErPUPOBaHU);
PEKOMEHIIYEeTCSl BBINOJHATH IIPOBEPKM pemeHuid Y BpydHYHO MM C IIOMOLIBIO

MNPUKIAIHBIX MATCMATHYCCKHX ITAaKCTOB.

ITnan évinonnenus KP:

KP Bblmaercst B Hadase MpOXOKACHUS MOAYJIS, BBIIOJIHACTCS 10 MEpPE M3YYEHHS TeM
MOJYJISL U CAAeTCs MPENOIaBaTel0 NPAaKTHUSCKUX 3aHATUH TOCIIE 3aBEPIICHHUS MOTYJIS
Ha NPAKTHYCCKUX 3aAHATHUAX

OonbIIMHCTBO 3a1aHuii KP BEIMOMHAIOTCS Kak JOMalIHee 3aJaHue 10 TeMaM, KOTOpbIe
pa3bupanuch B ayAUTOPHH;

3aIIUTOMN KP sBmsiercst KOMHLIOTepHBII\/'I TECT IO TEMaM MOAYJIA.

3. Cnncok pekomeHayeMbIX Y4eOHbIX pecypcoB

1. Koncnexr HGKHI/Iﬁ BCAYLICTO NOPCHOJaBaTCIId AWCHHUIIIMHBI (B TOM YHUCIIC B JJICKTPOHHOM

BHJIC).

2. Tluckynos H.C. JlupdepeHunansHoe W MHTErPAIbHOE MCYMCIEHHSA: Y4eOHOE MOCOOME I

By30B. B 2-x Tomax. Tom 2. — M.: Uurerpan-Ilpecc, 2002. — 440 c.

3. Tlucemennsiii JI.T. KoHCIEKT JIeKMii MO BhICIIEH MaTeMaTuke. 2 9acThb. — M.: Ponbsg, 2000.—

256¢.

4. Jlauko ILB., ITonos A.I. Beicluas MaremMaTHKa B yIPaXHEHHAX M 3a1adax. B 2-X gacTsx.

Yacts |l: Yuebnoe mocobue st BTy30B. — M.: Beicm. mik., 1997. — 416c¢.

5. Meroauueckas paspaborka K BoimonHennro KP  «OObikHOBeHHBIE U depeHIMaTbHbIE

ypaBHeHus u cuctemsl Y » s vanpasienust 09.03.01 «MIBT».



4. O6paseu 3agaHUN OQHOrO BapMaHTa

3aoanue 1
Omnpenenure Tun auddepeHmaIbHOT0 ypaBHEH!S, HAWIUTE ero 00Iee pelieHre U HaliJuTe YacTHOE

pPEeIICHUC, €CJIU IMOCTABJICHBI HAYAJIbHBIC YCJIOBHA:
1.1. y’+¥:y In?x, Y/x=1 =3;
1.2. (3x2+7y2)dx—(4x+6y)xdy:0;
14 2_ ! ’ .

13 (yP=y, Yga =3, ¥y =0
14. 2y"-y—-y=3xe™*, y|,_7=3, Yo =2;
(x+2)e>*

x2-1
1.6. y"+2y'+26y=cos5x—2sin5x+4e™",

1.5. y"-10y'+25y=

3adanue 2

Pemmre cucremy nuHeiHbIX audQepeHnnanbHbIX ypaBHEHUH IBYMsI METOJJaMH: METOJIOM
HCKIIFOYEHHS U MATPUYHBIM METOIOM:

X, =5X+4y
{ y; =—-2x+11ly
3aoanue 3
[TocTpoiiTe nHTErpaIbHBIe THHUN AU(PEPESHINATEHOTO YPAaBHEHHS [IEPBOTO MOPSIKA.
Hailinnre ypaBHEHHE MHTETPAIbHOM JINHUH, IPOXOASAIIECH Yepes3 3aJaHHYI0 TOUKY Mo.
[Ipoananmsupyiite TeOpEMy CYIIECTBOBAHUS U €JUHCTBEHHOCTH YACTHBIX PEIIECHUN JUJIS JAHHOTO

nudpepeHranbHOrO ypaBHeHus: Xy = X2 + y, M 0 (4;0).

3aoanue 4

Haiinure n3o6paxenus o Jlamnacy ¢yHKIUi-OpUruHaIoB, 3aJlaHHbIX pu 3HadeHusx t>0:

t?, 0<t<2 f t-1,0<t<1
1) f(t)=t-sin’t; 2) f(t)=|4,2<t<4; 3) = 1,1<t<3
0,t>4 T=3

3aoanue 5
BoccranoBute QpyHKIIMU-OpUTHHAIBI, €CITH TaHbI X U300pakeHus o Jlammacy:

1-2p p p?
p>+4p+20 (p+2)°(p® +4) ) F () (p?+9)?

1) F(p)= e®; 2 F(p)=

- C IOMOIIBIO

CBEPTKU.
3aoanue 6
Pemmte onepaninoHHBIM METOZIOM (C TOMOIIBIO TpeoOpa3oBanws Jlamnaca) 3anaay Komu ans
OOBIKHOBEHHOTO (P PEpPeHITNATBPHOTO YPaBHEHHUS U JIsI CUCTEMBI OOBIKHOBEHHBIX J[Y; OTBETHI
MOATBEPAUTE MPOBEPKAMH.

X'+4x=y

1) X=X =€'o(t—2), x(0)=1 x(0)=2; 2){y’+y:—2x, x(0)=2, y(0)=3.



5. Mpumep BbINONMHEHNA 3a4aHUA

3aoanue 1
Onpenenure Tan auddepeHIINaIbEHOTO YPaBHEHHMS, HalUTE ero o0Iee peiieHne u
HaWWTE YaCTHOE PEIICHHE, €CIIM ITOCTABIICHBI HAYaJIbHBIC YCIIOBUS:

1.1. y’+¥:yzln2x, Ylye1 =3;
1.2. (3x2+7y2)dx—(4x+6y)xdy:0;
14 2_ ! ’ .

13 (Y) =Y\ Yxa=3, ¥|y1=0;
14. 2y"—-y'—-y=3xe™*, y|,_9=3, Yoo =2;
(x+2)e> .

x2-1
1.6. y"+2y'+26y=cos5x—2sin5x+4e™*,

1.5. y"-10y'+25y=

Pewenue

1.1. y'+¥:yzln2x, y'

x=1=0

Jlannoe JIY mepBoro mopsaka oTHocuTensHo Gynkimu Y(X) uMeer Bu 06061énH020 MuHeliH020
ypasuenus (ypaBHeHUs bepHym):

1
y'+ p(X)y = y¥q(x), B koropom p(X)==, q(x)=In?x, a=2.
X
B cooTBeTcTBHU C TCOPCTUICCKHUM METOAOM PCHICHUS, CICAYCT UCKOMYIO (bYHKI_II/IIO y(X) HCKaTh B
Buze npoussenenus aByx Gynkuuit U(X) u V(X), 1ist kaxmoit 13 KOTOPBIX BCEr/a Mojydaercs
muddepeHranbHOe ypaBHEHHE € pa3IeSIOLMMHUCS IEPEMEHHBIMHU:

y(x)=u(x)-v(x)| => y'=u’-v+u-v';

av: y'+2= 2In? x <=> u’-v+u-v’+u-v.1:u2.V2.|n2x <=>
X X
u’-v+u(v’+v-i}zuz-vz-lnzx.
—
0

T[TocKOMBKY B pellleHne 3a1a4l BMECTO ofHOi HemsBecTHOH (yHkuuu Y(X) BBeneHH ABe ByHKIHH
U(X) u V(X), To B pemenny HOABUIICS «ITIPOU3BOI, KOTOPHIM MOKHO PACHOPSIUTHCS YAOOHBIM

00pa30M; BCIIEACTBHE 3TUX PACCYXACHUN MOKHO QYHKIHIO V(X) M0a00paTh Tak, YTOObI

BBIIIOJIHAJIOCH PABEHCTBO V+v-==0 .
X



Y g pynkuwan V(X): v’+v-;:0 <=> V__V j@:—j%+c <=>
X dx X X

C1
Injv|]=—=In|X|+InC; <=>v= VT

B IPOBEIEHHBIX BBIKIaAKax 3ameHsiock C ma In Cl , TIE Cl >0, 3areM (HUKCHPOBAIOCH

iCl =1, 4o momycTUMO B peleHny TMHERHBIX JIY HepBoro mopska.

IV s pyskman U(X): U'-v= u2.v2.In2x <=> u' =u?.v-In*x <=> g:l( uz.)l(-lnzx
<=>
dlzj Lin2x.dx = j jllnzxdx+C <=> —l_ln—JrC <=> u—:,,_i3
u¢ x X u 3 In° x+3C
u=0

u=— 0( 6 3C ua C)
<=> — a9 __|wmwm U= CIleJIaHO Iepeo0o3HaYeHIE Ha .

Indx+C

[Tepemuoxennem GyHKIUN U(X) " V(X) HaxoJIUM oO11ee perieHrue nanHoro JV:

-3 1
=uU-v=| —— |- =
y (In3x+Cj X

Ecmu pacemotpets crydait U(X) =0, KoTOpsIif BBIIENAICS Ha HTale pasieleHus MepeMeHHbBIX B

pemrennn 1Y otHOCUTENBHO GyHKIMHE U , TO TOTyIUM ()yHKIHIO , KOTOpAas yOBJIETBOPSET

UCX0AHOMY U (depeHINaTbHOMY YPAaBHEHHIO, HO SIBJISIETCS €r0 OCOOBIM peIIeHUEM, TaK KaK HU MU
KakoM 3HaueHuy noctosHHoi C oTa QyHKIMS He MoTydaeTcs U3 HalIEHHOTO OOLIETO PENIEHHS.

Pemaem 3amauy Komm:
TaK KaKk UMEEM HadaJIbHOE ycioBue Y |X_1= 3, to noacrasnstem X=1u Y =3 B obuee penienue u

HaXOJIMM 3HAUYEHHUE MMPOU3BOJIbHON MocTostHHOM C , MPU KOTOPOM OYIET YAOBICTBOPITHCS 3TO
Ha4yaJIbHOE YCJIOBUE:

3= 1_1 1 <=> 3:—l <=> C:—l;
3 ~In31+C 1 C 3
BO3Bpalasa 3TO 3HAUYCHUEC C B O6HIGG pE€mICHUE, MOJIydacM NCKOMOEC YaCTHOC PCIICHUC!
-3 1 -9 1
e A P
In3x—= -
3



3ametum, uto ocoboe pemenne Y =0 He ymoBIETBOPSET MOCTABIEHHOMY HAYAIBLHOMY YCIOBHIO,
I09TOMY T10JIy4aeM TOJILKO OJHY HHTErPabHYIO TMHKI0, mpoxoasutyto Ha miockocty XQOY uepes

Touky M, L3).

Omeem no 3adaue 1.1: 1) y(X, C) = (|3_3

n°x+C
y= 0 - ocoboe pewenne ganHoro /Y;

1
Y o01iee penieHue,

-9 1
2 X — =  |-= -4y4acTHOE PEelICHHE,
) y(X) = [ 33 j < p

YJIOBJICTBOPSIIOIIEE HAYaJIbHOMY YCIOBHIO Y |X:1=3.

1.2. 3x2+7y*)dx— (4x+6y)xdy =0
[TpeoOpazyem nannoe /1Y k kanHoHn4deckomy Buay Y mepBoro mopsjka, 9To0bl OMPEACITUTE €r0 THIT:

(3x2 + 7y2)dx — (4x+6Y)xdy =0 <=> (3x2 +7y2)dx = (4x+6Y)xdy =>

307,

2. 72 tio

gi :m <=>|y'= 4+6Xy - 00Hopoonoe [V nepsozo nopsioka OTHOCUTEIBHO
X

byHKIIN y(x) , TAK KaK UMEET BUJ y’ =f (i) .

Teopernueckuil METOJ PELIEHUS: 3aMEHUTh i =2(X)|, rorna y =X-2(X), y' =7+X-7'.

Brinonnsem 31y 3ameny B ogHopogHoM Y u nomyuaem [V ¢ pazpensrommmMucs nepeMeHHbBIMU
otHocuTeNbHO pynkimn Z(X) !

3:7Y 347X 2
+ 1= + 2 9
y!:i)(2 <=> Z+X'Z,:—X2 <=> Z+X'Z':3+7Z <=> X'Z,:3+7Z _
4+61 4+6E 4+62 4+67
X X
_ ,_3+722—4z—6z2 _ ,_3—4z+z2 _ dz 3—47+72 _
<=> X-71 = 4467 <=> X721 = 1467 <= dX X = 467 <=>

w _dx __ >I(4+62)2dzzjdx+(;@
3-4z+72 X 3-4z+12 X

3-4z+72=0- 3TO PaBEHCTBO MOJKET JaBaTh OCOOBIE pEILICHHS

BBIYHUCJICHUEC UHTCrpajia, CTOAIICTO B JIEBOM YaCTH PaBCHCTBA:

J- 6z+4 de:J'(ZZ—4)-3+216 —J. 4Z+3) 16J- d(Z—22) _
3—-4z+1z 3-4z+z 7 —47+3 (z-2)" -1

9



z—-2-1

2_ A,02-2-1
3In‘z 4z+3‘+16 2|n|z_2+1

|_3In|(z 1)(z 3)|+8In|z_1

3In|z—1|+3In|z—3|+8In|z—3|-8In|z-1|=11In|z—-3/-5In|z-1];

@ 11In ‘Z —3‘ —5In\z —1‘ =In |X| +C- 510 obmmii uaTerpan /Y oTHOCHTEIHHO
dbynxmun Z(X).

Brimonnsem o6paTHyIo 3aMeHy, MOACTaBUB B OOIIMN UHTErpasl Z

e
1uﬂy—3k5n4y—4:num+c<c>1uﬂy‘3ﬂ—5kﬂy‘ﬂ=nun+c.
X X X X

Haxoxnaenue O6IJ.[CFO PCUICHUA y(X, C) N3 IMMOCJIICAHETO PABCHCTBA 3aTPYAHUTCIIBHO, ITIO3TOMY JIA

OTBETa OIPAHUIUMCS OOIIIMM MHTETPAIOM, HO peodpasyem ero k 6osee mpocTomMy BHIy 03
norapudmoB:

11In|y—3x|-11In|x|-5In|y—x|+5In|X =In|x|+C <=>
(y=39

(y—x)°

11
Mztc x! <=> (y=3x) =Cx’(y=x)°, C#0|, rze C==C,.
(y_x)5 1 1

11In|y=3x|=5In[y-x|=7In|x|+InC,, e C >0 <=> In =In‘C1x7‘ <=>

JlononHutensHo pazdepéMmcs ¢ paBeHcTBoM 3—4Z + Z2 =0, xoTopoe momy4anock Ha sTarne
pa3fesieHns NepeMeHHbIX B pemeHuu J[Y oTHOoCUTENbHO (DYHKIMU Z; 3TO paBEHCTBO MOXET JaTh
ocoOble petieHus ucxoaxoro JY:

I
w

y =3X

Z
3-474+72=0 <=> <=>
1 1 y=X

[l
X < X <

YTOOBI IPOBEPUTD, ABJIAIOTCA JIU 3T QYHKIMH pelIeHuIMHU ucxogHoro 1Y, ux cieayer noAcTaBUTh
B [IEPBOHAYAILHOE YPAaBHEHUE <10 IEICHUN»:

(3x2-+7y2)dx::(4X4—6y)Xdy => (3x2-+7-9x2)dx::(4x-k6-3x)x-3dx <=>
y=3X, dy=3dx
66X2dX = 66X2dX - BEPHO IIpH JIFOOBIX X =>

ynkuus Y =3X ynoBIeTBOpAET UCXOMHOMY AU(PEPEHIIMATLHOMY YPABHEHHIO, CIIET0BATENBHO,
ABJIAETCS €r0 PENIEHNEM; COIOCTABUB 9TO PELIEHHE C OOIIUM HHTErpaoM AaHHoro JIY, BUaUM, 4To
OHO momnydaeTcs u3 oduero unterpana npu snadennn C =0; nosromy pynkuus Y =3X ocobbiM

PEIICHUEM HE ABJIACTCA, HO B O6HH/II7I HUHTErpal CICAyEeT MOAKIOYNTE 3HAYCHHUE C = 0 .

Amnanornyao QyHkiuio Y = X mnoacraBuM B ucxoanoe Y «o aeneHuii»:

10



(3x2+7y2)dx:(4x+6y)xdy => (3x2+7-x2)dx:(4x+6-x)x-dx <=>
y=x, dy=dx

10x2dx =10x2dx - BEPHO MPH JIHOOBIX X =>

¢byHkuusa Y = X Taroke sABISETCS pelieHueM ucxoaHoro /1V; Ho ata pyHKIUS HE OoTydaeTcs U3

06].].[61“0 HUHTCrpajia HA IIPHU KAKOM YKUCJIOBOM 3HAYCHUU HpOI/I3BOHBHOI71 IMOCTOSTHHOM C ; IIO3TOMY
¢bynkuo Y = X ciegyerT 3amucarh B OTBET Kak 0c000€ pelIeHHE.

(y —3X)11 =Cx’ (y— X)5, rae C ell —obmmii uHTETpAal,
Yy = X— 0co0o€e perieHue.

Omeem no 3adaue 1.2:

"2 ’ — ’
1.3. (y) =Yy, y|x:l_3’ y|x:1:O

Umeem J1Y BTOporo nopsaka otHocutensno ¢ynkiuu Y(X), koTopoe otHOCHTCs K Triry 1Y,

donyckarowux noHud CceHue nopsa0Ka, Tak Kak He COJICPKUT B IBHOM BUJIE apryMeHT X (TeopeTHdecKuit
v o ! "

Bu au(depeHuanbHEIX ypaHenuii sroro timna takoit: F (Y, Yy, y")=0).

!
B COOTBETCTBHH C TEOPETHUECKHUM METOIOM PEIICHHs BBINONHseM ciefyioyio 3ameny: |Yy = Z(Y)

>y =@y), =2, -y, = k=27
X X X

y

Iy (Y”)2=Y' <=> (Z'y-2)2=z <=> (z’y)2-22 =7 <=>

Z y= =~ Y ¢ pazgensromMucs nepeMeHHbIMU
Jz

z=0 => y=const;

pemacm I[y C pa3aCArOIMMUCS IICPEMCHHBIMU .

3
= = qo= <> VIlz=dy <> [VEz=[dy+C <> 222 =y 4C <>
3 4
72 :§y+C1 =>(z(y) :(gy+ClJ3 (B BBIKJIIKAX 3aMEHEHO §C :C1).

Tak kak Z(Y) = y;(, TO IOJIy4€HO, 4YTO y;< = (g y+C1J3 <=> 3){ = (2 y+C1j3 -

10 JTY | mIopsifika ¢ pa3aessiomuMucs MepeMeHHbIMK OTHOCHTENbHO Gyrkimu Y(X)

HMCIOIIEC THUIT «C PA3ACIAIOIIMMUCA IICPEMCHHBIMMN ),
pasaciisieM NCPEMCHHBIC 1 UHTCTPUPYEM 00e vacTu PaBCHCTBA C ,I[O6aBJ'IeHI/ICM MMOCTOSIHHOM
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I 1
W k= jdyZ:jdx+C2 <=> 3-2@y+C1j3 =x+C, <=>

2 3
3 3 3 3
(2y+Clj [2y+Clj

2y+C1:0 => Yy =ConSst;

3 3 3 C 2 C 2
= 2 — - _| X 2 | - _4| X 2 :
<=> (y+C]] X+C2 <=> —y—i-(::I {+] >y L+J —a Y

N

caciiacM Hep60603Ha‘ICHI/Ie IIPOU3BOJIbHBIX IMOCTOSHHBIX Cl u C2 , BKJIIOUMB B HUX ITOCTOAHHBIC

C2 2
MHOXUTCIIN. — 3aMCHHUM Ha C2 H —§

2

ucxogHoro /Y B cienyroiiem BUje:

C, - na Clg B pe3yJIbTaTe HOTy4UM OOIee peleHne

3
2( X
y(x,Cl,C2)=3(2+C2J +Cy|

Oyukuust Y = CONSt , xotopas aBa bl MoJIyyasnach B MPOIIECCe PELICHUS, YAOBIETBOPSET
ucxogHomy [V u gBnsercs ero ocoObIM pelieHreM, Tak KaKk He MMOJIydaeTcsl U3 00LIero penieHus Hu
MPU KaKUX 3HAYCHUSX MOCTOSHHBIX Cl u C2.

Pemraem 3amauy Komu:

y(1) =3, ¥'(1) =0 - >tu HauaneHkIe ycnoBus MOACTABIAEM B OOIIEE PEIICHIE H B €70

POU3BO/IHYIO:
2 2
_2 g(X Ao (X .
Y=3 3(2+C2j 2 =7 y‘(z”zj ’
2
| _ __1
y'(1)=0 => o_(2+c2j => Cy=-3;

312

MO/ICTABJISIEM HaJICHHBIC 3HAYCHHS Cl u C2 B o0l1[ee pelIeHre U Moay4yaeM HCKOMOE YaCTHOE

3
pewenue: |y = Z(X—]'J +3|.

3
y(1)=3=> 3:2(1+c:2j +C, => C,=3;

3aMeTUM, 4TO MOCTABJIEHHBIM HAYAIbHBIM YCJIOBUEM MOKHO YOBIETBOPHTh M OCOOBIM PELIEHUEM:
ecrm Y =CONSt, 1o y(1) =3 u Y'(1) =0; Torna momyuaem u oco6oe yacTHoe pemenue |Y = 3|

Takum 06pa3zoM, uepes 3anannyro Touxy M 0(1, 3) mpoxoxAT ABe MHTErpaTbHbIE THHUU JAHHOTO

Qg QepeHInaIbHOr0 YpaBHEHUS BTOPOTO MOPSIKA.
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3
Omeem no 3adaue 1.3: 1) y(X, C ) ( j +C, - obuuee pemenne,

y = const - 0c000€ peleHue;

3
2) y(x)= g()z( —éj +3 1 Y =3 - HCKOMBIE YaCTHbIC PELICHHSL.

14. 2y"—y' —y=3x¢€" Y[4=0=0, ¥|r=0=

Nmeem quddepeHimaibHOe ypaBHEHHE BTOPOTO MOPSIKA OTHOCUTEIBHO PYHKIIUMH Y(X); €ro THII
OIIpEIeIIIeM KaK JIUHelHoe HeOOHOpoOHoe Y ¢ nocmosHubimu Kodpduyuenmamu, Tak Kak CTPYKTypa
nannoro JIV coriacyercs ¢ kaHoHHYeckoit popmorr v + py' + q y = f(x), B KOTOpOU

ko3 dunuentsr p, q—3To uncna, f(x) = 3x e*.

Ha ocHoBaHuM TeopemMbl 00 00111EM pelIeHun nn(b(bepeHuHam)Horo YPaBHEHUS YKa3aHHOIO THIIA,
obmiee pemrenue ganaoro JY umiem B Buje =y, + V|,
r7ie Yo — 3TO oOlee peneHrne COOTBETCTBYIOMIEro 0 fHOpoaHoro 1Y,

Yy — Kakoe-HUOy[b 4acTHOE pelIeHrne JaHHOTO HeoHopoaHoro (Y.

o /4 !
Havinem yy: 2y -y-y= 0 - oaHopoaHoe JIY, cOOTBETCTBYIOLIEE TAHHOMY HEOJHOpoAHOMY [V
Ha OCHOBaHUH TEOPEMBI 00 00IIIeM PEIICHUH JIMHEHHOTO oHOopoAHOoro JIY nMeem, 4to

yo =C1-y1(X)+C2'y2(X),

rae C; m C, -5TO MPOM3BOJIBHBIC MOCTOAHHBIC, yl(x) u y2(x) - (yHIaMeHTalbHas cUCTEMaA

yacTHbIX pemeHuit (PCYP) storo ogHopoaxoro V.

®CYP ans nuHelHOTO OomHOpoaHOTrO auddepennuanpaoro ypasaenus (JIOIAY) ¢ mocTosHHBIMU
K03 (HUIIMEeHTaMI HAXOIUTCS C IOMOIIBIO0 €T0 XapaKTePUCTHUECKOTO ypaBHEHUS:

1
2k2 —k-1=0 <=> kl 05 - KOPHHU JI€HCTBUTEIIbHBIE PA3IIUYHbIC =>
2 — Y
X
y,(x)=¢
. _ _~ .aX ~—0,5x
®CYP:  osx = yo(x)_c1 et +c,-e
yo(X)=e
Haiiném y: cHauvana aHalnM3UpyeM I[paByH 4YacTb HCXOJHOTO JIMHEWHOTO HEOAHOPOJHOTO

muddepennmansaoro ypasuenus (JIHAY) ¢ nenbio ycTaHOBUTh, UMEET JIM OHA CTICLUAIBHBINA BUJL:
f(x)= 3xe* - MTOAXOIUT MO/ IIEPBBII CIIENNAIbHBIA BUL eX. Pn (x),

B kotopom =1, Pl(X)=3X; npu 5ToM Kod(uimeHT O COBMAmaeT C OJAHMUM M3 KOPHEH

XapaKTepUCTHUUECKOTO YPaBHEHUS: Of = kl # k2

B cooTBeTcTBUM ¢ TEOpETHYECKON pekoMeHaanuer, yactHoe pemenue JIH/Y ¢ takoi
[IPAaBOM YACTBIO HILEM B CIEAYIOLIEM BUIE:

aX.QJ_(x).x:> ‘Y/:ex'(AX-i- B)X‘
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Heonpenenénnsle koapduuuentel A u B HaxoguM M3 yclioBUs, 4TO J YAOBIETBOPSET HUCXOJHOMY
7! Y
JIHAY; npu 5T0M Hax0XkKIe€HUE IPOU3BOAHBIX Y ', Y ' M IIOACTaHOBKY MX B HCXOIHOE /1Y BhINONHAEM

B CIIeAyIOIIeH yIoOHOH cxeme:

1] §=eX-(AX% +BX)
1| §'=eX-(Ax? +Bx+2Ax+B)
2 | §"=eX-(AX% +Bx+2AX+B+2Ax+B+2A)

tak kak 2y '—Y'—V =3x-eX

106X (X2(—A— A+ 2A) + X} (-B—B—2A+ 2B+ 4A+4A) + X0 (=B + 2B + 2B + 4A)) = 3x-€*
0 6A 3B+4A

6A=3= A=

N~

<=>6Ax + (3B + 44) = 3x <=>
3B+4A=0=3B=-2= B:—%;

TakuM 0GpasoM roaydero, uto |¥(X) =e* (% X —%) -X|.

BoinonHuM 1poOBEepKYy HAWJEHHOTO YAacTHOIO PEIHICHMs, HUCIHOJIb3ys Ty K€ CXeMy I 3alucu
BBIYUCIIEHUI

1| y=eX.(Ix2_2
1| y=e"(5x"-%%)
1] yr=eX(3x*-Sx+x-4)=eX-(3x°+5-9)
cn_ox (12 2 2 y_2 ) =eX.(1y2,4,_ 1
2 | §"=e (2x SXFX—5+X 3+l) e (2x +3X 3)

29"~ -9 =e*-( (-3 -3 +D+x-(§-3+8)+x0-(-F) =e*-3x - nepro,

CJICAOBATCIIbHO, YaCTHOC PCUHICHUC y HalJIEHO IMPpaBUJIBHO.

Oomee pemenue ucxoaHoro JIHAY Haxonum cymMMHpoOBaHUEM y0 uYy:

_ X —05x , o x ¢1y2_2
y(x,c,,c,)=c -e" +C,-e +e -(7x —§x).

Pemaem 3amauy Komm:
y(x) :cl-ex +c, e 0OX X -(%x2 —2%)

3%
y |x=O: 0,y |x=0: 2

MOJICTaBJISASl MOOUYEPENHO HAYANbHBIE YCIOBHS B OOIee pElIeHHE U ero MPOU3BOJIHYI0, MOIydaeM
CUCTEMY YpaBHEHUH JJIsl ONPEACIICHUS 3HAYEHUI MOCTOSHHBIX Cl u C2:
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cl-eo+cz-e_0’5'0+eo-(%-02—%-0):0 Cl+C2=O
<=> <=>
_05. 1 2 _
c,-e%—%c, 00 +e0.(307-20+0-2)=2 ¢, ~5c,~4=2
_ol-d 3..8 _16
C1+C2 0|2 s 2C1—3 > Cl 0 ;
01_%02:% ¢ +Cy= CZ:_%

BO3BPAIIACM YHCIIOBEIC 3HAUCHHsA C) 1 Cy B o0l1ee pelIeHre U ToJlydyaeM HCKOMOE YaCTHOE PellieHHE,

TO €CTh TAKO€ YaCTHOC PCIICHUEC, KOTOPOC COOTBETCTBYET INOCTABJICHHBIM Ha4aJlbHBIM YCJIOBUSAM:

y(X) =%-ex—%e_o’5x+ex-(%x2 —%X) .

Omeem no 3adaue 1.4: y(X,c ’62)05u;ee = cl-ex +6'2 '6_0’5)( +eX. (%xz —%x) ;
y(x)qacmnoe = % .eX _%9_0’5)( +ex (% X2 _% X) :
o9X
1.5. y"-10y'+25y= (x+2)e””
x2-1

Nmeem snunetinoe neoonopoonoe /Y ¢ nocmosHuvimu Kod¢huyuenmamu M TPaBOW YaCThIO, BH
KOTOPOW HE SIBIIETCS CIENHAIbHBIM (KaHOHHMYecKas ¢opma Takoro JIY Obuta mpuBeneHa B 3ajiaye
1.4).

Teoperuueckuit meTon pemenus: |Y =Yy + Y|

rae Yq - o0I1ee penreHrue COOTBETCTBYIOIIETro OaHOpoaHoro /Y,

Y - Kakoe-HMOYIb YaCTHOE PENIEHUE TaHHOTO HEOAHOpoaHOrO JIY.

Haiinem Yo: y"—10y'+25y =0 - JIOJIY ¢ nocrosHHbIME Kod(DUIMEHTaME =>

Yo = Cl- y, + 02 Y| Tae yl(x) , y2 (X) - ©CUP, Cl, C2 - IPOU3BOJIBHBIE TIOCTOSHHBIE;

®CYP cocraisieM 0 KOPHAM XapaKTEPUCTUIECKOTO YPABHEHMUS:

k2 -10k +25=0 <=> =K, =5 - ciyuaii paBHBIX JIEUCTBUTENBLHBIX KOpHEH =>
2 y p p

OCUP: y, (X)=€%%, v, (X)=x-e%% =>|y, = -6 +c,-x-e>¥|

Haiiném Y MeTomoM Bapuanum MpOM3BOJIBHBIX MOCTOSHHBIX, TAK Kak MpaBas 4acTh jgannoro JIHJY
HE OTHOCUTCS K (DYHKIUSAM, UMEIOLIUM crienuaibHblid BUuA. CyTh METO/AA BapHallUd COCTOMT B TOM,

15



uT0 pyHKIMIO § OepéM B TaKOM K€ BHJE, B KOTOPOM MOTyYHIach ()yHKIHUS Y(» HO NPOU3BONILHbIE

IIOCTOSIHHBIE Cl Hu 02 3aMeHseM Ha QYHKIUH OT X:

§=c (x)-e”+c,(x)- x-e>

B cooTBeTcTBUY € TEOpETHYECKOI pa3pabOTKOI 3TOr0 METOAA, IPOU3BOIHBIC (PYHKIUI Cl(X) u

C2 (X) cnemyer onpenensTs U3 cueayomIel cUCTEMBI HYHKIMOHAILHBIX YPABHEHHIA:

c1 y1+c y2_ f(x)
sneck Y. (X), Y, (X) - ®CUP coorserctBytomero JIOJY,
1 2

f (X) - mpaBast wacts nansoro JIHIY.

CocraBnseM 3Ty cuctemy A ganHoro Y, ynpomiaem e€ u HaxoauM e€ pelieHue (CyIlecTBoBaHue U
€MHCTBEHHOCTh KOTOPOT'O TApaHTUPYETCS] TEOPUEH METO/1a BapUaLlMH ), UCTIOIb3Ys, HAIpUMED,
dbopmynel Kpamepa:

¢, € +c, €. x=0 ¢ +Cy X=
’ ’ x+2)€5x <7 . ' _X+2
G 'eSX'5+CZ 'GSX'(5X+1):(X2)_ a5% G -5+Cy .(5X+1)_x2—1

1

= 5 (5X 1) = (5X +1)_5X:1¢O => CUCTEMAa uMeeT €IMHCTBEHHOE peHIeHI/Ie,
+
0 X 1 0

-l x2) __X(x+2) ( 2) x+2

X+ - 2_ y X+ =
LSS Gxrp L 827k 21
, A , A

Cl :A:L:_X(;(-I—Z), C — K2 X)(();_lz - 3TO M €CThb pEIICHHE CHUCTEMEBI, KOTOpPOE BCETAa
x“-1 -

ClIeTyeT MOJATBEPAUTDH ITPOBEPKOI.

OyHKIUU Cl(X) u 02 (X) BoOCCTaHaBIMBAOTCS MO WX HANIEHHBIM MPOU3BOAHBIM C MOMOIIBIO

HEOIPEIEIEHHOr0 UHTErpaa:

o O X(X+2) (X2 +2x+1) -1 (x+1)2 1
QO)=]6 ()-dx=—]= o PO =TT T k) X7 I[(x-l)-(x+1)x2—1jdx
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=—I( 11
x—1"x-1" x2_1

jdx——x 2In| x— 1|+—In ‘+c1*

— *
= ;In |§+:]L_ —X— |ﬂ(X—1)2 +Cl = Cl(X) , Tae Cl*- KOHCTaHTa HWHTETPUPOBAHU;

x—lx

:I((x(i(ls-lz;il) * XZZ_JdX :I(xilJr )(21_1Jr x22—1)dx - I(xilJr ng_de -

x-1
_ In|x+1|+3 2|n‘x+1‘

c,(X)=Jc, "(x)-dx = jx+2dx j[ 22 de=

+02 = CZ(X) , roe 02 * - KOHCTaHTa MHTETPUPOBAHUSL.

Haiinennsle pyHkumu Cl(X) " 02 (X) MOJICTaBJIsiEM B POPMYITY JUIS )7 U TIOJTy4aeM:

x-1

¥(x)= (In +1—x—|n(x—1)2+c1*j (In|x+1|+|n

x-1 * 5x
+C -X-evn,
+1‘ 2 j

~ *
Tak Kak Y - 3To Kakoe-HuOynp yactHoe pemenue JIH/Y, To KoHCTaHTaMU HHTETPUPOBAHUS C1 u

*
C2 MO>KHO PAaCHOPSAUTHCS YAOOHBIM 00pa3oM, HapuMep, MOJIOKUTh UX PaBHBIMHU HYIIIO; B

pesynbrate QyHKIHUA Y YIPOCTUTCS K CIEMYIOIEMY BUILY:

x—1
y(x) = (In il

o e 12 | 25X 3in X1 . e5x
X—In(x-1) je +(In|x+1|+zln‘x+1]xe

O6miee pemenne ucxonxoro JIHAY naxoanm cymmupoBaHueM QyHKIUH yO u Y ¢ naneHedmmMu

YOPOUICHUAMU IMOJTYYCHHOI'O BBIPAKCHH.

Omeem no 3ao0aue 1.5:

X ee—1)2 3inX=1. ) | B
y(x,c,cz)_[[zln‘x+1 x—In(x—1) J+(|n|x+l|+2|n‘x+1]x+cl+cz x)je

1.6. Yy'+2y'+26y=cos5x—2sin5x+4e™*

Hannoe nuddepeHnnanbHOe ypaBHEHHE BTOPOTO MOPSIKA KMEET THUIl JMHEHMHOro HeotHopoaHoro Y
(JIHAY) ¢ mocTostHHBIMU KO3 GUITUEHTaMH. Y PaBHEHHE TAKOTO THIIA YK€ BCTPEUAIOCh B
BBITIOJTHSEMOM 3aJIaHuH, IIOATOMY MOXHO €ro KaHOHHYECKYIo (OpMy He MPUBOIUTH U CYTh METOAA
peleHus moApoOHO He ONUCkIBaTh. Hike npuBoauTCs KpaTkoe perienue storo JV:

1) Yosuee = Yo+ ¥, THE Y, - 00wmee pemenne coorBercTytomero JIOY,

§ - kakoe-HUOyb yacTHOE pemenne qanaoro JIH/Y;
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2)

3)

4)

HaxomuM Yy,: Y'+2y' +26y=0 :>‘yOzcl'yl+Cz'y21

rae Y,(X),Y,(x) -ato ®CUP, c,,C, - Npou3BOJIBHBIE MOCTOSHHBIC,
OCYP HaxoauM ¢ TOMOIIBIO XapaKTEPUCTUUECKOTO YPABHECHMUS

k?+2k +26=0 <k , =—1%5i - KOMIUIEKCHO-CONPSKEHHDBIE KOPHHU

=> OCYP: y,(X) =e *cosbx, y,(X)=e*sin5x =>|y,(x,c,,c,) =e *(c, cos5x+c,sin5x)|;

Haxomum Y f(X) =cos5x—2sin5x+4e* = f,(x)+ f,(x), rae

f,(X) =Cc0s5X—2sIN5X - NOAXOANT MO BTOPO CIICNUAIBHBINA BH], TAK KAaK UMEET CTPYKTYPY
seipakenns € (M cos fx+ Nsin £X), B kotopom o =0, =5,

f,(X) =4e™ - noxXoauT MO MEPBBIil CIeHUAIbHBIA BH, TAK KAK HMEET CTPYKTYPY

BeipakeHus €“P (X), B kotopom o =-1, n=0.

B aTOM cityuae HY>KHO UCIIOIB30BATh Memoo cynepnosuyuu yacmuuix pewtenuti JIHAY, B
COOTBETCTBHH C KOTOPBIM 4acTHOE PELIEHHE § HY’KHO MCKATh B BHJIE CyMMBI JBYX (DYHKLIHIA

y= )71+ )72 , TIE )71- 510 yactHoe pemenne JIHAY y"+2y' +26y = f(X),

)72 - 910 yactHoe pewenue JIHAY y"+2y' +26y = f,(X).

Tak xax o6e mpassie yactu f,(X) u f,(X) uMeror cnennanbHbli BUJ, TO Kaxaas U3 QyHKIUH
9,(xX) u ¥,(x) Hauboee mpocTO HAXOJUTCSI METOJJOM HEONpeaeaEHHbIX K03 GULIUEHTOB.
[Toouep&nHo HaxoauM 3TH (PYHKIIKH, TOJOUPAsi KX BU] B COOTBETCTBUHU C TCOPETUICCKUMHU

PECKOMCHAALUAMMU

¥, = Acos5x+Bsin5x, tak kak o =0, =5=a i #K,,;
8

21
it y, BJIHAY i f,(x A=Tor B 101
noncranokodl ¥, B JIH/IY ¢ npasoit wacteio f,(X) Haxomum 101 101

¥, =Ae™, takkak a=-1#K,,;

- 4
nozacraHoBkor ¥, BJIHJIY c mpaoit gacteto f,(X)Haxomum A= pre

CIIOKCHHEM HalJIeHHBIX QyHKIUA §, U ¥, olpenenseM 4acTHOe penieHue ¥(X):
- 21

§(X) = —cos5x +isin 5x+ie‘X .
101 101 25

ITocne onpenenenns QyHKIUA y, U § cocTaBiseM obiee pemienue ncxoxsoro JIHAY no

bopmyne Y=Y, + Y u ynpomaem pyHkuuo Y(X,C;,C,) K Oonee JaKOHUYHOMY BHIY.

Omeem no 3adaue 1.6: y(X,c,,c,) =e "(c,cos5x+c,sin 5x+%) +Ell(21COS5X +8sin5x) .

3aoanue 2
Pemnte cucremy muddepeHnaibHbIX YpaBHEHUHN IBYMS METOIaMH: METOJIOM UCKITIOUCHUS 1

MaTpUYHBIM METOJOM.
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X, =5X+4y
{ y; =-2x+11ly
Pewenue
HmMeeM cucTeMy JIByX 00bIKHOBeHHBIX Y mepBoro nopsika otHocutensHo gpynkuuit X(t) u y(t).

Peanu3zyem pelieHne CUCTEMBI Memo0oM UCKTIOUeHUs OOHOU U3 yHKyuil, B pe3yabTaTe moxyaum 1Y
BTOPOTO TOPSIKA OTHOCHTENBHO APYroi Gynkuuu. Bynem uckmouars pyuxumo Y(t), a gynkiuro

X(t) octaBuM. J1Jis 3TOTO TIEpBOE ypaBHEHHE cucTeMbl Audepennupyem mo t:
X/ =5X'+4y";

TIOJICTABJISIEM [IPOU3BOHYIO Y’ , B3ATYIO U3 BTOPOrO ypaBHEHHUS CUCTEMBI Y, =—2X+11y:
X =5X'+4(-2x+11y) < X' =5x"-8x+44y ,

!

X' —5x

O6epeM QYHKIIMIO ) W3 IEPBOTO YPABHEHUS UCXOHOU CUCTEMBI Y = Y MOJICTABIISIEM B

IMOCJICIHEC PABCHCTBO!

X = 5x —8x -+ 44. L >

& X'-16X'+63x=0;

uckmouenue Gynkuuu Y(t) cocrosmnock u B pesynbrare nomyueno Y Broporo nopsjka

OTHOCHTENBHO TOJILKO (yHkiu X(t).

Haxonum ¢ynkuuio x(t) xak oOmiee pemenue noxyuusiierocs Y BTOporo mopsjka, TUII KOTOPOTO
onpeaensercs kak JIOY ¢ nocTosiHHBIMU KO3PPUIIIEHTaMU |

4 !
X"=16X'+63X =0 = X0

=cx, (1) +c,x, (), Toe x(t), X, (t)- ato DCYP;

XapakTepuctudeckoe ypasHenue: k°—16k+63=0 <k =7,k, =9;

®CYP: x (t)=€"", x,(t) =™ => |X(t,c,,C,) =ce” +c,e”|.

X' —5x
4

Nimem Bropyro ¢pynkiuoo Y(t) , BICOab3ys epBoe ypaBHEHUE UCXOTHOU CUCTEMBI Y = u

TIOJICTABJISAS B HETO HaiiieHHyto GpyHknuio X(t,C,,C,):

y =5 (Tee™ + 806 ~5(ce™ +") < [4(t,6,C) =050+

[IpaBHIIBHOCTH HAMIEHHBIX UCKOMBIX (DYHKLIMH BCEr/ia MOYKHO MOATBEPAUTH MPOBEPKOM.

Tak kak JaHHas CUCTEMa COCTOUT M3 JMHEHHBIX OJHOPOJHBIX AU depeHInanbHbIX ypaBHEHHHA
C MOCTOSTHHBIMH KO3 (UIIMEHTAMH, TO €€ MOKHO TPEACTAaBUTh U PELIUTh 8 MAmMpUyHOU gopme:

{)({=5X+4y P x{:AX(t), X(t):(X(t)j’ A:(S 4j, X’(t):(xgj
yl =—2x+11y Yo - '

O6mee pemenue cuctemsl JIOJ[Y BTOpOro mopsigka mo aHaJOTHU C OJJHUM yYPaBHEHHEM TaKOTO e
THUIMA COCTABISETCA KaK JMHEHHAas KOMOWHAIMS YaCTHBIX PEHICHUN CUCTEMBI, KOTOPHIC SIBIISIOTCS
JINHEITHO HE3aBUCHUMBIMHU:
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X®)=c¢ - X,(0)+c, - X,(t), X,(¢)#const- X,(t), c,,c,- TPOU3BOIBHBIC TIOCTOSHHEIE.

Taxk e, kak u B ciryyae ogHoro JIOJY ¢ moctostHHBIMUA KO3 PHUIIMEHTaMHU, YaCTHBIC PELICHUS
CUCTEMBI MILYTCS B BUJIEC YKCIIOHECHT:

a a
Xt) =o€ yt)=a,-e" = X(@t)=| |- = X'(@t)=| " |ke".
a, a,

IMoacraBmssem X (t) m  X'(t)B cucremy, 3amMCcaHHyI0O B MaTpuuHOW (opMe, M MPOBOAUM

Hp606paSOBaHI/IH C IOCJIBIO IIOJYYUTh YCIIOBHA Ha IapaMETPhI B3ATHIX OKCIIOHCHT!

a a a 0 1 0
X/=A-X({t) = | ‘| k=4 " | o (U4-kE):| ' |=| |, E= .
a, a, a, 0 0 1

[Tonyyennoe wmaTpu4HOE PABEHCTBO TMPEACTABISET COOOH OMHOPOAHYIO CHCTEMY JIMHEWHBIX
anreOpauyeckux ypaBHEHHM OTHOCHUTENBHO YMCIIOBBIX BEIUYUH «,c,. VI3 anreOpsl U3BECTHO, YTO

Takas CHCTeMa HMeeT HEeTPUBHAIbHOE (HEHYJIeBOE) pEIIeHUE TOJIbKO B ciy4yae, Korga eé
ONPEIEIUTENb PABEH HYIIIO, TO €CTh

det(4—-kE)=0.
DTO paBEHCTBO HA3BIBACTCS XapaKTEPUCTHUYECKUM ypaBHeHUeM cuctembl JIOAY ¢ mocTossHHBIMU
K03 puIIMEeHTaMH, OHO OTpeesIeT 3HaYeHUs mapameTpa K B skcrmoHeHrtax. [locie pereHus 3Toro

YpaBHCHUA HYXHO HAXOJUTb BCIMYHUHBI &,(, KaK PCHICHUA OI[HOpOI[HOﬁ CHCTEMbl JIMHEHHBIX

anredpanvecknx ypaBHEHUH.

CocraBnseM XapPaKTCPUCTHICCKOC YPABHCHUC IJISA paCCManHBaeMOﬁ CUCTCMBI U pCIIacM €TO0:

k=7

5-k 4
det( j:o & (5-k)-(11-k)+8=0 < k>-16k+63=0 < . o
2=

-2 11-k

[Ipu k; =7 cocraBisieM U pelaeM CHCTEMY OTHOCHTENIBHO ¢4, Q,, B pe3ynbrate nmoiaydaem X, (t):

o 0 -2 4)(q 0 o, —Vuucno
(A—kE)- = = . = < —200+40,=0 & ;
a, 0 -2 4)\a, 0 a, =0,5¢,

TaK KakK 4ucia o, o, UCIIOJb3YIOTCS OIS HOCTPOCHUA YaCTHOI'O PCIICHUS Xl(t) , TO MOXXHO B34Tb

1
a,=1a,=05 = Xl(t):[o 5)-e“.

ITpu k, =9 ananornyHo mosxy4yaem gactHoe peurerne X, (t):

-4 4) (q 0 o, —Vuucno a, =1 1)
. = < —204+20,=0 < = = X,[t)=|, |e
-2 2)\a, 0 o, =0 a,=1 1

CocraBmnsieM 00111€€ PEIICHUE UCXOTHON CHCTEMBI:
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X(t):(X(t)j x(t) 1 . AT X(t) = e +¢,e”
o ( t)jzcl[osj'e ”2@'6 < 0.5 4 e
X(t)=c,- X,(t) +c, X, (¢) v ’ y(t) =0,5¢e" +ce

[TonsTHO, 4TO 0062 PAaCCMOTPEHHBIX METO/Ia PELICHUS JAHHOM cucTeMbl TuddepeHIaTbHBIX
YpaBHEHUU JOJKHBI IPUBOJUTH K OJMHAKOBBIM PE3yJIbTaTaM.

x(t,c,,c,)=ce™ +c.e”
Omeem no 3a0anuio 2: t.e.c)=¢ 7t2 o
y(t,c,,c,)=0,5¢ce” +c,e

3aoanue 3
[TocTpouTh HHTETpANBHBIE IMHUW JAHHOTO AU PEepeHITNATBHOTO ypaBHEHUS IEPBOTO MOPSIKA.
HaiiTu ypaBHeHMEe MHTErpajbHOMN JIMHUM, KOTOpas MPoXoxut yepe3 Touky M. [Ipoananusuposath

TEOpEMY CYIIECTBOBAHUS U €IMHCTBEHHOCTH YACTHBIX pelleHui Anisa aanHoro JY:
xy' =x2+y, My (42).
Pewenue

WuTerpanpapie uHAN AU (HEepeHInaIBHOTO YpaBHEHHS — 3TO Tpadudeckoe n3o0pakeHne o0mero
pemenus J1Y; nns nuddepeHnmranbHOro ypaBHEHHS TIEPBOTO MOPSAKA UHTETPaIbHbIC JINHUH
TIpeICTaBISIOT co6oi oiHOMapaMeTpuueckoe cemeiictso muuuit Y = Y(X,C) na mmockoctu XOY.

HJ'IH MMOCTPOCHHUA UHTCI'PAJIbHBIX JTIMHUAM HaxoauM oﬁmee PEHICHUEC JaHHOI'O I[y

xy’:x2+y <=> y’:x+i <=> y’—){:x - muneitnoe 1Y suma Y + P(X)-y = f(x) =>

meron pemenns:  Y(X) =U(X)-V (X) <=> yy =Uy -V +U Vy;

py: =Y =x <= UV +U V’—UXV_X <=> U’V +U- (V’—\)/(jzx;
TV nns dysxmun V(X)) : V'—\)/(=O <_?j\)i \)/( <=> dV j—+C< >

InV[=In|X|+InC| <=>V =2C,-X <=> V(x) = x;
=1

du

Y s dysxuan U (X): U X=X <=> o

X=X<=>[dU =[dx+C, <=>U =x+C;

y. Y=(X+C)-x <=> y(x,C):x2+C-x.

oO1ee pemenne nexoaHoro |

I'eomeTpuuecku 00LEMY PELIEHNIO COOTBETCTBYET OJJTHONIAPAMETPUIECKOE CEMEICTBO MapaldoJl, BETBU
KOTOPBIX HaNpaBIeHbl BBEPX U KoTophle nepecekaroT ock OX B Toukax X =0 u X=—C. Usmensas
3HaYeHHs NPOU3BOJILHOM nocTossHHON C , momydnM HeckoIbKO MHTErpalbHBIX IMHUIA nanHOrO Y

(puc. 1):

ectn C=0, 10 Y= X2 - napabora c sepumsoii (0;0);
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. 1.1,
+ X - mapaboJa ¢ BepIIMHO (_E’Z) :
ectu C=2,10 y= X2 42X - napa6oia c sepmunoit (—11);
2_x napaboJ1a ¢ BepIIMHOM (;,-3‘1) :
2

ecu C=1,10y= X2

ecru C=-1,10 Yy=X

3aMeTHM, YTO BCe Iapabouibl, Meromue ypapaerne Y = X< + Cx, IpoxXoaiT yepe3 Hadallo

KOOpAMHAT.

oA

Puc. 1
HaxoauM MHTErpaibHyI0 THHHIO, IIPOXOISANIYI0 Yepe3 3a1aHHyio Touky M 0(4;1) ; U1 DTOTO

noacrasum X =4, Yy =1 B naiinennoe obuiee pemenne u

OIpEeaCINM 3HAYCHUC C , COOTBECTCTBYIOIIECC HAYAJIbLHOMY

fca =1

y= X% _3.75 YCIIOBUIO

_ 2
{y_x +C-X —1=16+4C => C:—E:—3,75;

x=4y=1 4

BO3Bpalas noysydeHHoe 3nauenne C =—3,75 B oOiee pemieHue, moaydrM 9acTHOE PEIICHUE TaHHOTO
JIY, COOTBETCTBYIOIIIEE TOCTABICHHOMY HAaYaJlbHOMY YCIIOBHIO:

y =x°—3,75x|-

I'eoMeTpHUECKH 3TOMY YaCTHOMY PEIICHUIO
COOTBETCTBYET MMapaboiia, UMEIOIass BEPIINHY B
touke (1,875;-3,5) u mpoxosiias yepe3 TOUKY

Mo(4;1), e€ nzobpakeHue MPUBEICHO Ha PHC. 2.
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[Ipoananu3zupyem TeopemMy CyIIeCTBOBAHHS U €MHCTBEHHOCTH YaCTHBIX PEIICHUM JJ1si JaHHoro 1Y
nepBoro nopsaka. s 3Toro cHavana chopMyIupyeM 3Ty TEOpeMYy:

Ecnu BBINOIHSIOTCS CIIELYIOIIUE YCIOBHUS:
o !
1) mamo OZIY 1-ro mopsika, 3amucannoe B Kanonmdeckoit popme Y = f(X,Y),

2) naHa GUKCHpPOBAaHHAS TOYKA (X ; yo) , KOTOPOM COOTBETCTBYET HAYAJIbHOE YCIIOBHE

y |x=x0 = Yo
of _
3) dynxuun f(X,Y)n @ HenpepbIBHBI B Touke (X ,yo),
TO CyHIECTBYET €IMHCTBEHHOE yacTHOe pemenue O/, ynoBiaeTBopstoliee JaHHOMY HaualbHOMY

YCIIOBHIO, TO €CTh CYHIECTBYET €IMHCTBEHHAs: UHTerpanbHas uHusa OJ1Y, npoxoasmas yepes
TOYKY (X ; yO) :

[poananusupyem HempepsiBHOCTh Gynkimu T (X,Y) u g];zmﬂ nanHoro ONY:
—ysY = Ly o 1
y'=x+_ = f(x,y)_x+x, oy x >

o6e (yHKIMK HenmpepbIBHBI 1 Beex Touek (X;Y) , kpome Tex Touek, B kotophix X =0,

Ilo TEOPEME CYIIECTBOBAHUA U €AMHCTBCHHOCTH 3aKJIFOYaeM, 4YTO.

1) uepe3 KaXIYIO TOUKY (XO, yO) , Y KOTOpoH Xy # 0, npoXoauT eMHCTBEHHAS UHTErPajIbHAs

muans gaaHoro OJ1Y;

2) TOYKHU (0, yO) HC YAOBJICTBOPAIOT YCIIOBHUAM TCOPEMbI CYHICCTBOBAHUA U €AUNHCTBCHHOCTHU

YACTHBIX PEILIECHHH, IOITOMY OHHU SABISIIOTCA 0coObimu moukamu 17 janHoro OJY; uepes
KaX/1yI0 U3 3TUX TOYEK MOXKET MPOXOIUTh UM HECKOJIbKO UHTETPATIbHBIX JIUHUHN, UM HU
OJTHOM, HO MOXKET OBbITh U OJJHA UHTETpajbHAas JTUHUS.

B nannoit 3anade yepes ocobyro Touky (0;0) npoxoast Bce uHTErpanbHble TMHUM, Yepe3 OCTATbHBIE

TOYKH (0; y) , y kotopbix Y # 0, He TPOX0OIUT HU O/1HA HHTETPATbHAS JTMHHS.
Omeem no 3aoanuio 3.

1) y(x,C) = X2 +CX - ypaBHeH1e MHOKeCTBA HHTerpanbHbX it OJIY Xy’ = X2 +V;

HECKOJIBKO MHTETPAJIBHBIX JIMHUM OCTPOEHBI Ha pUC. 1;

2) y(x) = X2 —3,75X - ypaBHEHHE HHTETPATBHOMN JINHUH, TIPOXOIAIICH Yepe3 TOUKY

Mg (4;1); oTa uHMA TOCTpOCHA HA pHC. 2;

3) B pe3yJibTaTe aHaIN3a TEOPEMBbI CYIIIECTBOBAHHS U €TUHCTBEHHOCTH YaCTHBIX
pEIICHHH MOTYYCHO, YTO Yepe3 Kaxayto Touky M 0 (X;y), y kotopoit X # 0, npoxoaut

€IMHCTBEHHAs MHTETpaibHas JIMHUS; TOYKH BUJIA (0; y) , 3aITOJIHSIOIIME TOTHOCTELI0 0ch OY,
SIBJISTIOTCST 0COOBIMH TOuKamMu anHoro OJ1Y.
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3aoanue 4
Haiinure n3obpaxkenus mo Jlamacy ¢yHKIHNA-OPUTHHAIIOB, 3aJaHHBIX Ipy 3HaucHusX t>0:

t?, 0<t<2 1 0<t<1
1) f@t)=t-sin’t; 2) f@t)=|4,2<t<4;: 3) f()y= _; T=3.
) £0) ) 104255809 10 L,mss

Pewenue

. 1 1l 1 p V| 1 4-p?
1) f(t)=t-sint==(t—tcos2t)a =| — = =F(p);
) () I 2( ) > p2+(p2+4J 2p2+2(p2+4)2 (p)

B PEIICHUH HCIIOIB30BaHbI CBOMCTBO JIMHEHHOCTH ITpeoOpazoBanus Jlamnaca, Teopema o
Qg depeHIMpPOBaHUT U300paKeHUs B TaOIMIHbIe N300pakeHns GyHKuid t, COS2t.

f(t)=t*(c(t) —ot—2))+ 4ot -2)-o(t—4))=

=t’o(t) -t’oc(t-2) +4o(t—2)—4o(t—4) o

o} i_[£+i+ije2p +£e’2p _ie"‘p —

p> (p° p° p p p

=£—[%+i2}e‘2p—ie4‘p.
(AN p

B pemenun wucnonb3oBaHbl JIMHEHHOCTh mpeoOpa3zoBaHus Jlamnaca, Teopema 3ama3/iblBaHUs U
N
TabnnyHble n300paxenus pynkuui t°,t, 1.

3) F-‘- R

a
J
+ v

ft), 0<t<3 t-1,0<t<1
Cocrasisiem ¢pyuknuio f, (t): fo(t):{ 0 ! t>_3 =1 1<t<3 .
' 0, t>3

Banucesaem f(t) ¢ nomompio Qynkuun Xesucaiina u Haxoxum ee nzobpakenne F(p):
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f, (1) =(t-1)-(c(®)-o(t-1)+ot-D)-ot-3) =
=(t-1)ot)-(t-1)ot-1)+o(t-1)-o(t-3)m
o iz—i—ize’p lev Lew :iz(l—e’p)—l(l—e*p +e°")=Fy(p).
p= P P p p p p

Hcnonb3ys hopMyiy uist ©300pa)kKeHUs IEPUOTUIESCKOTO OPUTHHAJIA C TICPUOJOM | =3, HAXOJUM
uso6paxenne F(p) pannoit Gpynxkuun-opurnnana f(t):

F(p)  s(1-e’)-f(1-er+e™)
1-e™ 1—e7P '

F(p)=

B pemennn uCmonbp30BaHBL JIMHEWHOCTH IpeoOpa3oBanus Jlammaca, TeopeMa 3ama3bIBaHMS,
TeopeMa 00 H300paKEHUU TEPUOJUYECKOr0 CHTHaia, TaOiIuuHble H300pakeHUus (QYHKIIHIA-
opuruHaiuos t, 1.
4-p*
2 + 2 2!
2p°  2(p° +4)

TR NEN

Omeem Kk 3a0anuio 4. 1) F(p) =

Y Y p

3)F(p) = loe)fher e

1-e73P
3aoanue 5
BoccranoBute (yHKIIMU-OpUTHHATIBI, €CIIU JaHbI KX U300pakenus no Jlammacy:

2

1-2p - p p
HF =————-e" 2F = - 3 F = ————— - C IOMOIIIBIO CBEPTKH.
) = e 20 ) = o praay @ F(PI= (r gy e movoumo cnepr
Pewenue

1-2p _
1 F = .f p.
) F(P p?+4p+20

HMEA B BUAY TCOPEMY 3alla3IbIBaHUA I I[aJII)HGfIHIGFO IMPUMCECHCHUS, BOCCTAHOBUM CHadalia
OpuUruHal ajig 4aCTu JaHHOT'O I/I306pa)KeHI/ISI, KOTOpasn 0€3 DKCITOHEHTHI:

1-2 1-2 +2 5 4
F S a0~ moptds = 2ioar it v
1)p +4p+20 (p+2)°+16 (p+2)°+4° 4(p+2)°+4

o -2 cosAH%e “sindt=e 2‘(—Zt:osA,tJr%sinzu): f(t).

beimu  mcmonb30BaHBI CBOWCTBA €IWHCTBEHHOCTH M JIMHEWHOCTH TmpeobOpazoBanus Jlarumaca,
Teopema 3aTyXaHHs U CIeAYIONINe Ta0IMYHbIE COOTBETCTBHUSI OPUTHHAIIOB M U300paKEHUI:

P

p’+w®

cos(wt)a sin(wt)a o

25



Terepp yd4reM MHOKHUTEIb B BHJC DKCIOHCHTHI € P, KOTOPBIA B COOTBETCTBHH C TCOPEMOM
3ama3JplBaHUsl O3HAYaeT, YTO BOCCTAHOBJIEHHBIM BbIllle opuruHan f(t)cnenyer 3ammcarh Kak

3aIma3/IpIBAIONINi Ha BeMuuuHy 7 =1:
cemn F(p)a f(t)-o(t), 0 F(p)-e™a f(t—7)-ot—1):

1-2p o

— OpUTHHAJIOM SIBJSieTCA  (PYHKLUS
p°+4p+20

nodroMy s u3o0paxkenus F(p)=

f(t) =e 20D . (—2cos(4(t - 1)) + %sin(4(t ~1))-o(t-1).

p _
(p+2)%(p*+4)

2) F(p)=

Pa3I0KUM JIaHHYIO IPAaBWIBHYIO pallMOHAIBHYIO IPO0b HA CYMMY NMPOCTEUIINX JPOOEii:

p A B Cp+D
2/ 2 - + 2+ 2
(p+2)°(p°+4) p+2 (p+2)° p°+4

p _A(p+2)(p*+4)+B(p°+4)+(Cp+D)(p+2)°
(P+2)°(p*+4) (P+2)°(p*+4)

p=A(p+2)(p*+4)+B(p*+4)+(Cp+D)(p+2)°=

npu p=-2: —2:8B<:>B:—%;

x0a¢h. npu p°: (0= A+C C=-A

koa¢. npu p*:10=2A+B+4C+D= 2A+4C+D=%

xoa¢h. npu p°: (0=8A+4B+4D SAidD 1 D_ﬂ-
4

BTOPOE YpaBHEHHE: 2-A—4-A+%—2-A:% =-4.A=0=>A=0=C=0 :D:%.

1 1 1 1
p _ _Z N Z npo:pm _Z(p2+4)+1(p2+4p+4)=
(P+2)%(p*+4) (p+2)* p*+4 (p+2)*(p®+4)
_ p _
T(pr2i(prea) T

1 1 1 2
—_— +_
4(p+2)° 8p°+4

F(p)= —lte‘2‘+%sin 2t = f(t).

Hcnonb30BaHbl €AMHCTBEHHOCTh M JIMHEMHOCTh mpeoOpa3zoBanus Jlammaca, a Takxke JBa
TaOJIMYHBIX COOTBETCTBUS OPUTHHAIIOB ¥ M300pasKEHUH:
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3)

p p p
F — - .
(P) (p>+9)* p*+9 p*+9,

Hcnons3yem TeopemMy 00 H300paKEHUM CBEPTKH, CYTh KOTOPOM COCTOMT B TOM, HYTO
MIPOU3BEICHNE N300paKEHUI COOTBETCTBYET CBEPTKE OPUTHUHAIIOB:

F(p)-F(p)a f(t)* f,();

pu 3ToM omeparms cBEépTku Gyrkuuin f,(t) u f,(t) ompenensercs crenyrommm HHTErpaIoM:

f, (1) = f,(t) =j f, (%) - ,(t—x)dx;

(CymiecTBYIOT Takke TaOJIMLIBI CBEPTOK, C MOMOILBIO KOTOPBIX MOKHO IPOBEPUTH MPAaBUIBLHOCTH
HaXO0XKJICHHUS UHTErpaia).

Tak kak HM3BECTHO, 4YTO a coS3t, To B paccMaTpuBaeMOM IIpHMeEpe IO yKa3aHHOM

p°+9

TEOpPEME ITOJIYUUM, UTO IJIA JAHHOT'O I/1306pa)KeHI/IH F ( p) OpUT'HHAJIOM ABJIACTCA TaKasa Q)YHKHI/IHZ

¢ t
f (t) =cos3t*cos3t = Icos 3x-cos(3t —3x)dx = %.[(cos 3t +cos(6x—3t))dx =
0 0
t t
- l‘3C’S3tI0'><+1I008(6><—3t)dx ~Zcosat-t +1-lsin(6x_3t)|xf; =
2 0 20 2 2 6 X=
= 1cosf’at -t+i(sin 3t —sin(-3t)) =1cos3t~t +lsin3t.
2 12 2 6

[TpoBepuTh pe3yabTaT HaXOKJIEHUS CBEPTKU MOXKHO, HallpUMep, OOpPaTHBIM JIEHCTBHEM, TO €CTh
HaXO0XIACHUCM I/1306pa)I(eHI/IH OT BOCCTAHOBJICHHOI'O OpUT'HAaJIa f (t) .

! 2 2
P j 1.3 1 9-p> 1 3 p

= =—_ = =F(p)=
0719) 6 pPe0 20719 6pie9 (priop P

f(t) =l0083t-t+lsin3t o _l
2 6 2

3amMeTuM, YTO €CIM B 3alUCH TEOPETHYECKHX (PAKTOB WM B BBIKJIQJKAX OITYCKACTCS HaIUCaHUE
enMHUYHON (PyHKIMKU XeBUcalga, TO MO  YMOJYaHHWIO TTOHUMAETCS «BKJIIOYECHHE» BCEX (PYHKIIHIA-
opuruHaioB ot 3HaueHust { =0.

Omeem k 3ad0anuro 5. 1) f(t) =e " - (—2cos(4(t —1)) + %Sin(4(t -1))-o(t-1);

2) f(t)= (—lte‘2t +£Sin 2t)-o(t);
4 8
11 .
3) f(t) =cos3t *cos3t =E(§sm3t+tcos3tj-a(t) :
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3aoanue 6

Pemre onepanroHHbpIM MeTOIOM (C IIOMOIIIBIO TTpeoOpazoBanus Jlamnaca) 3anauy Komm mist
OOBIKHOBEHHOTO AU (HEepeHIINaTHHOTO YPABHEHUS U IJIsl CUCTEMbI OOBIKHOBEHHBIX JIY; OTBETHI
MOJITBEPJUTE IPOBEPKAMHU.

. ) - e X'+4x=y
1) X'—-x'=e -o(t-2), x(0)=1 x'(0)=2. 2) {y'+y:—2x, x(0) =2, y(0)=3.

Pewenue

1) x"—-x'=€"-o(t-2), x(0)=1, x(0)=2.
bynem wuckate u3obpaxenue no Jlammacy mckomoro uactHoro pemenuss OHY: x(t)a X(p).
Torma mo Teopeme o qudhepeHIIPOBAHUHN OPUTHHAIIA TTOTYYUM, UTO

X'(t)a pX(p)—x(0)=pX(p)-1,
X"(t) = p(pX(p)—-1)—x(0) = p’X(p)—p-2;

31ech yuTeHo, yTo X(0) =1 m X'(t) =2 U3 HayaJIbHBIX YCIOBHH.

Haiinem wu3o0pakenue mpaBodi dactu Ju(PepeHIInanbHOTO ypaBHEHUS, HCIOJB3YS TEOPEMY
3arnas/bIBaHus: f()o(tr F(p)e f@Er Yy trr) F (p)% xoropas ans maHHOU B
JIY 3ama3zapiBaronieil npaBoi 4acTH AAET CAEAYIOIINI pe3ybTaT:

e'o(t) o il = e'o(t-2)=ee"’c(t-2) o ez-il-ez"(
p_ —

CocraBuM W  pemHM  ONEpAliOHHOE  ypaBHEHHWE,  COOTBETCTBYIOLIEE  JTAHHOMY
middepeHIMaTbHOMY YpPaBHEHHMIO, MCIONB3ys NP STOM JIMHEHHOCTh U E€IWHCTBEHHOCTb
npeoOpa3zoBanus Jlamnaca:

p*X(p)—p—2—(pX(p)-1)=¢e*- 1)2-e‘2p = X(p)-(pz—p):ez-il-e‘zup+2—1 =
1 p
X(p)=e*—— —— -+
p’-p p-1 p’-p

Taxum o6paszom, HaiineHo u3zo0Opaxenue no Jlammacy nckomoro yactTHoro pemenus V.

[ToaroroBum HaiineHHOe u3o0paxkeHrne X (pP) K BOCCTAHOBIIEHHIO OPUTHHAJA, BHIMOJIHUB CHavaja
pa3ioKeHue Kax/10i NpaBuiIbHON pallMOHAIBHOM Ipo0U Ha CyMMY MPOCTEHIINX APOOEH:

1 1 1 -1 1 . p+l 1 2

= =+ + ; = -
(P*-p)(p-1) p(p-1° p p-1 (p-1° p’-p p p-1

Tenepp s Kaka0M U3 3TUX OpoOeil Jerko BOCCTAHOBUTH OPUTHMHAJ, MCIOJB3Yysd JIMHEHHOCTD

!
npeobpaszosanus Jlamnaca u Tabauunoe cootsercTre  €7t"-o(t) o n—m npu n=0,1,2:
e’ 21 BEE S ~(£+_—1+%) o e’(l-e' +e'-1)-oft);

p°—p p-1 p p-1 (p-2)
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2)

p‘z” % (e 2¢Y)000).

-p p p-1

Ho mneppas apoOb BXoAuT B u300pakeHue X (p)emé c MHOKHTeNeM € 2P, 1osTtoMy s
BOCCTAHOBJICHHSI OpWUTMHAJa BCErO MEpBOro ciaraeMoro B X (P)HYXHO CHOBa HCIOJIb30BaTh
TeopeMy 3amna3/ibIBaHus (B 0OpaTHYIO CTOPOHY):

2. 21 S e’(l-e' +e'-t)-ot) =
p°—p p-1

e ——— ——-ePuo e(l-e+e?(t-2) o(t-2)=(e’ €' +e'(t-2))-o(t-2).

e

BoccTaHoBUB oOpurHHaibl JUisl Kaxaoro ciaraemMoro B X (p), 3amuceiBaeM opuruHan X(t),
COOTBETCTBYIOLIHI BceMy nzobpakenuto X (p):

x(t) = (€2 +€' - (t—3)) - ot — 2) + (~1+ 2€") - (1)

Hckomoe pemenne 3agaun Komu ans nanHoro OY naitneno. OcTaércst TOJIBKO MOATBEPIUTH
ero nposepkoi. HaunHaTe NpoBEpKYy PEKOMEHIYETCsS C MPOBEPKU HAYAIbHBIX YCIOBUM, KaK MX
IIPOBEPUTH IPOILE C YYETOM CIEAYIOUIMX JBYX OYEBUJIHBIX (PAaKTOB OTHOCHUTEIBHO €IUHUYHOMN
¢bynkun Xesucaiina:

— 3HaueHue o(t—2) npu 3Hauenuu t =0 paBHO HyIIIO,

— 1npu quddepeHIMpoBaHnH 3Ta QYHKIUS BeIET ce0s KaK MOCTOSHHASL.
Torpaa nerko BUneTh, yTo 00a HavaabHbIe ycnoBus BeinonHstorces: X(0) =1, x'(0) =2. Teneps

HyXHO nuddepernnpoBath nBax el GyHkuo X(t) u moncrasnsate X'(t), X'(t) B ucxonnoe OJ1Y:
X(t)=e'(t-2)-o(t-2)+2e"-o(t);

X'(t)=e'(t-1)-o(t-2)+2e" - o(t);

OfY: X"—X =¢'-c(t-2) =ot-2)-e'{t-1-t+2)+o(t)-e'(2-2)=c(t—2)-¢'

- ypaBHEHHE TOXKE YIOBJICTBOPSIETCSI, CIIEIOBATENILHO, €0 YACTHOE PEIICHHE HAWICHO BEPHO.

X'+4x=y x(0)=2,y(0)=3.
y'+y=-2X;

ITycts x(t)= X(p), y()= Y(p);
Torma X'(t)a pX —x(0)=pX -2, y'(t)a pY -y(0)=pY -3.

Cucrema oOImepallOHHBIX ypaBHEHUH, COOTBETCTBYIOHIMX UG (EepeHIIMATbHBIM YPaBHEHUSIM
JTAHHOW CHCTEMBI, UMEET CJICTYIOIINI BUI:

pX —2+4X =Y X (p+4)-Y =2
j— .
pY —3+Y =-2X 2X+Y-(p+) =3

Pemmum cucremy mo ¢dopmymam Kpamepa, Tak Kak oOHa SBISIETCS CHUCTEMOW JIMHEHHBIX
anre0panvecKux ypaBHEHH OTHOCUTENHHO X U Y:

29



4 -1
A= p;— p+]J:(p+4)(p+1)+2:p2+5p+6:(p+2)(p+3);
2 T oopiois=opss A =P Al3pi12_a-3pss:
1=y pyq|T2P+2+3=2p45, =, 5=3p =3p+8;
:ﬁ: 2p+5 ) :ﬁ: 3p+8
A (p+2)(p+3) A (p+2)(p+3)

Jlns Boccranosienust opurunanoB X(t) u y(t) mpeacraBum ux msobpaxenus X(p) u Y(P) B BHIe
CYMMBI IPOCTEUIINX PAllMOHAIbHBIX IPOOEH:

2p+5 A B
X(p)= = + 2p+5=A(p+3)+B(p+2
(p) (p+2)(p+3) pe2 pr3 = P (p+3)+B(p+2) =
=-3: -1=-B B=1
npu.p = — X(p)= !, o (e +e™)o(t) = x(t);
npu p=-2. 1=4 = A=1 p+2 p+3
3p+8 A B
Y(p)= = + 3p+8=A(p+3)+B(p+2
(P) (p+2)(p+3) p+2 p+3 = P (p+3)+Blp+2) =
=-3. -1=-B B=1
npu  p - — Y(p):i+ g (26 +eM)o(t) = y(t).
npu p=-2. 2=4 = A=2 p+2 p+3
[Iposepka:
XO=("+e")o) _ X(0)=2 - sepuo;
y(t)=(2e* +e*)o(t) y(0) =3 — seprno.

X'(t) = (-2 -3 ) o(t)
y'(t) = (—4e* =3 o(t)

[IpoBepsiem 1o ouepenu Kaxaoe YpaBHEHHUsS HCXOIHOW cucTeMmbl Y, mpu 3TOM MHOKHUTENb
o(t) MOXHO TIpPH TMOJCTAHOBKE OMYCTUTh, TaK JTOT MHOXHTENb SBISETCS OOMIMM JUISI BCEX

cl1aracMbIX:

X+4x=y = —-2"-3"+4e” +4e¥ =2+ <

o 28 +e =22 +e™ — gepuo npu Vit
Y +4y=-2x = 4% 3=efgt + 2_e72t + §73t =2 +e™) —sepro npu Vt.

Omeem K 3adanuio 6: 1) X(t) = (€* +e'-(t—3))-o(t —2) + (-1+2¢") - o(t);

2 X(t) = (™ +e™)o(t)
y(t) =(2e +e ) o(t)
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NMpunoxeHune A. BapnaHTtbl 3agaHui

3aoanue 1. OnpenenuTs TUI OOBIKHOBEHHOTO au(depeHIInaIbHOTO YpaBHEHUsI, HAUTH €ro oOlliee

pEIICHUC U HaAWTH 9acTHOE PEHICHUE, €CJINU ITOCTABJICHBI HAYAJIbHBIC YCIIOBUA.

o
<
; Hud. ypaBuenus 1.1, 1.2, 1.3. Hud. ypaBuenus 1.4, 1.5, 1.6
1.1 (x+y)dx=(2x-2y)dy, y| ,=-1; 1.4. y"+3y'—4y =3sin2x,
1 |12 y’—X:y2 X2 +4, yl, =1 YIx=0=2, ¥ly0 =0
X 15. y'—4y' =16¢ch4x;
1.3. x4y +x3y' =4;
’ " ' —4X X
1.6. y'+3y'—4y=xe """ +5e
11 y'+ y _ 1 1.4.  y"+9y=cos2x,
. X+2)(x+4) : .
(xr2)lxrd) - {020+ 4) Yx-0=3: ¥y =0;
__1=+3; X
2 Yt \/_’ 15 y'-2y'+y= '_4e T
1.2. xy”:y’ln%, Yy =3, ¥|yq =0; X+
16. y'—9y =e~3*.(x—2)—cos3X
1.3. 2x+2xy+(2—x2)y’=0;
1.1, y'—¥=y2x/x2+4, Vg =1; 14. y'+25y =e>X(1-X),
0=2,Y._n=0;
1.2. (X2 +4xy +5y2)dx = (6x2 + 4xy)dy ; Yix-0 Yo
3 1.5. y"—4y'=2ch2x;
2y 1.6. y"+25y=4c0s5x—X
1.3. y"—j§—+}i= (x3 + 1)%; y y ’ :
Yix=z =5 ¥l =0.
11, y’—%:z_ly; 14, y"-3y'+2y=e?*(x-3),
y|X=0:O y X:O__Z;
. yl:2y_x1 V=1 = 0; 2X (y2
4 2X+y 15 yn_4yr+4y:e (X +3X—1) ’
" ! 3 . X
1.3. y"+y'tgx=c0s°X; _ 5
1.6. y"+25y=ysinx+4x
y|X:7r:3, y’x=7Z:_1;
4 g 1.4, y"+3y' —4y=5e*cosx,
, sin x
5 |11 ydy +%:T’ Yly_z =0; ) .
2 Yix=0=1 Y|y =2
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2y+x

eX

12.y'= Yl =1 15y -2y +y=——oe;
2x-y’ ” X2 +4x
1.3. y'siny= (y)2 1.6. y"+y=e"%_2sinx.
1.1. (3e*tg? y)dx +(1—eX)dy =0; 14.y"-2y'+y=xe*,
' :0,
1.2. xy —y:»\/x2+y2, y|X=\/§:1; ,
' e X
° 13 y”—yyzxarcsinx L5y =Y =1 —x
' V 16.W—2y+2y=4esmx—&¥X
y|x=1:O, y|x=1:§’
, 4y 3 s 1.4. y"+y=-c0s2x,
11'y+4x+1_y(AX+D’Wkﬂ_2’ s
,_ Xsinx P B
7 |12 T o3y [x=z =27 15. y"—y =e?* coseX
' 1.6. y'—5y'+6y =e3X(x2—4) +7eX
1.3. y'+ 2y =COSX; 'y +by =e¥(x*~4)+Te
sin 2x
1.1 V4—x2dx— xyafl y2dy =0; 14, y'+y=x3+1,
0=2,Y._n=0;
1.2. xy'—y=xe X, Ylyeq =0; Yheo Ylxo
8 , X 15. y'—2y +y=—o
13,y y __NMZ); y -y +y Il
sinx- cos>() 16,
y" —4y' —5y = (2x+1)e°* —2cos x
1.1, y'+%:y2xsinx, y|X:1:£; 1.4. y"-5y' +6y = (x? +1)e¥,
4
Ylx=0 =
9 |12 X2y =xy+yy>—4xy, 15, y" 14y =4tg2x;
y|x=1:4; " : 2X
) nD 1.6. y"+4y=cos2x—3sin2x—4e
13. (y=4)(y-3)y"=(y)":
11 (2Jx—Jy)Jydx+xdy=0, y|, 4 =1; | 1.4
, ) 2 W—3y+2y:eﬂ%m@+4x—ﬂn;
1.2, y'=xy°—9x—2y“+18, Yy|,_3=—4;
10 , 15 " 9 _ 2
y Xy _ , O Y Iy = ) ;
13. y'+— 4:x,wkﬂ—l,ﬂk£=0, cos- 3X
X<+
1.6. y"+9y =sin3x—cos3x + 56 ~3*
" ' _ X
11.y4— —y G+X% Yy =2 1.4. y"+4y'—5y=xe”,
11 _ ' _n.
y| = _O’ y = _2'
1.2. 3xy2dy—(2y +x3)dx:0; x=0 ‘X 0
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»_ 28inX
cosx+1

y|X=27Z' =-1, yI‘X=27r =0;

y' =sinx,

13.y

xe~2X

X2 +4
1.6. y"+y=sin3x—4cos3x—3e~

15. y'+4y'+4y=

X

1.1. xy’—y:\/2xy+ y2 ;

1.4. y"+4y=2sin2x—C0S2X,

6 y|x:0:3’ Y'XZO =1,
12 |12 y5y’—y—:x5lnx, Yl =2; 1
X 15, y'+y=—g—
1.3. y"+y'tgx=c0s? X, COS” X
Yoy =0 V,_ =—1; 1.6. y"—4y' —5y = (x+1)e?X +3e
1.1, V' =xy2 —y2 —6y+6xy; 14. y'—y' =x%7X,
1.2. YIx=0=0 ¥|y0=2:
(2x2y + xy? + y3)dx — (2x3 + x2y)dy =0, o X
. 15 y"+2y'+y= ;
13 y|X=1 =-1; \/1_ XZ
1.3. y":y7+xcoszx, 16. y"+4y +5y =e 2% cos X+ xe*
Yixer =1 Viker =25
VS 1.4. y'+3y' —4y = (x+2)e*,
1.1. ydy —%:(Inx—B)‘r’, Yy =2; ,
Yx=0=0 ¥ly_o =1
1.2. xy’—y:\/10x2+2xy+ y2; a3X
14 . 3, o 1.5, y' -3y +2y=——+;
1.3. Y'@+y*)+4y>(y) =0, 1+e
' . 1.6.
Yix=0 =1 ¥Y|y_9=2;
0 b0 y"+6Y +10y =e X cos X+ xe X
1.1. x2y'=2xy—3, Yo 1=1; 14. y" -3y +2y=e*x2,
1.2. Y(2y—X)=y+2X; Yix=0=2, ¥y =0:
15 | 1.3. y'tgx=Yy'+1, - o—4x
' 1.5.y" ' =
Yz =0, ¥y =—1; SR A
4 4
1.6. y"+9y =5sin x—3cos X +e3X;
1.1. y'cosx+ysinx=1, y|,_, =1; 1.4. y"+25y =c0os2x+2sin2x,
1.2. (x2+y2)dx—xydy:0; Ylx=0=2, Y'\X=0=—1i
n 4 X
16 1.3. 2yy :1+(y)2, 1.5. yr!_zyr+y:Xe 4’
1.6. y”—4y'=x2+3x—1,
y|x=1:O’ y'lezO
17 | L1 (¢ +2y")dx=(2x" +y)dy, Y|,__»=0; |14 y"+4y'—5y=2c0s2X,
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5 _ ' _1.
! 5 — __21 - _11
1.2. yty —%:(In X=3)", Ylyz1 =3; Yix=0 Yl
A A 1.5. y"—4y'=5sh4x;
L3 Xy Xty =4 16. y"+6Y +9y =—xe3* + cos3x
1.1. y’+%:yzln2x, Yl =4 1.4. 2y"—y' -y =3xe?X,
= :1! ' | :_2’
1.2, (x2+y2)dx—(x+ y)xdy =0; Yheo =1 Yo
18 15 " 8 ' 16 _(X+2)e4x-
1.3. y"=ctg?x, 0. Y —oy + y——X2_1 ;
y|x:72[:8’ y‘x:Z:_l; 1.6. y"+16Yy =3cos4x+e2X
11 y'—%:yz X2 +4 Y]yg =0; 1.4. y"+7y'-8y=sinx,
y YIx=0=3: ¥'lxeo=2;
19 | 1.2 y(ln;—ljdxwtxdyzo, Yy =2; e s 52X
2. Y —ay +ay= ;
13. X°y"+x%y' =0; Vax+1
16. V' +4Yy = X% —4x+3+2e*
11y =xy*-9x-2y*+18, Y|,_3=5; 14. y"-3y'+2y=e*(4x+2);
1.2. 3xy2dy—(2y3+x3)dx=0, Y, 1, =3; |15 y'1d4y=— S .
20 Xy’ cos? 2x
L3y T2 Yo =2 V0x0=1i | 16, y"+4y' +4=3c0s2x+e %X
3a0anue 2.  PemmTe cucteMy JHHEWHBIX MU (HEepeHIHATBHBIX YPABHEHHHA TBYMSI METOIAMU:

MCTOAOM UCKIIFOYCHUA U MAaTPUIHBIM MCTOAOM.

3adanue 3.

[TocTpoiiTe nHTErpambHble TUHUM U (HEPEHINATLHOIO YpaBHEHHS MEPBOr0 MOpsKa.
Halimure ypaBHeHME MHTETpalbHOM JIMHUM, MPOXOAAIIEN Yepe3 3aJaHHyl TOYKy M.
IIpoananu3upyiTe TeOpEMy CYLLIECTBOBAHUSA U €AMHCTBEHHOCTH YAaCTHBIX PELICHUH HaHHOTO Y.

ol c%
~ & 3amanue 2 3ananue 3
<
as]
X =2y —5x yy'=-2X, MO(O;S)
1 Y =x—6Yy
! —3x— r_ 2X :
5 X =3X—y Y'=5, Mo (&)
Vi =X+y y
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X =2X+Yy xy'=2y, My(L3).
3 y; =3x+4y
X =8y —X y’:#, M,(2;2).
4 {y,_X'i‘y 2*\/X—1 0
[ =3X+Y r_ 2y 7.
5 {);t, y+3x Y =sinax’ M0(4’1)'
{XE:X_?’V y'tgx—y=0, MO(—E;Z).
6 ,_ 2
Vi = X+5Yy
xE:5x+y ,:yz—xz M (L2
7 {y’=—3x+9y YT o lt2)
. X =3X+Yy J1-x2dy = xdx, M, (0;-2).
Yt = X+3y
Xt =9X+6y y'(x>—4)=2xy, M,(0;5).
d yi =2X+8y
X =Xx-2y (xy —X?)y' =X +2y? ~3xy,
10 Vi =X+4y My (®0).
x{:5x+4y xy'+y=0, MO(—2;4).
1 yi =—2X+11y
X; =8X+2y .5 _
=3y°, M,(2,0).
X; =7x-5y Xy'=x+2y, My(20).
13 yi =—4Xx+8y
X; =8X+2y y'+ytgx=0, M,(7;-0.3).
14 Yy =—3x+15y
5 X =3X+y J1-x2dy = xdx, My (0;-2).
yi =X+3y
Xt =X-2Yy y'(x*—4)=2xy, M,(0;5).
16 Vi = x+4y
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. X =8y —X Vi-x2dy=xdx, M,(0;4).
i =X+Y
r_ 2
xt_7x—5y , 5 .
=3y°, M,(-3]).
18 {y{__4x+8y y'=3y o(=3D
% =3y y=2X My(-12)
) 0 .
19 {y':x+y 3y
20 Xt =X +4y Vi-xZdy=xdx, M,(0;3).
yf =—2x+11y
3aoanue 4.

Haiinute u3obpaxenus 1o Jlariacy ¢yHKIHi-OpUTHHATIOB, 33/IaHHBIX pH 3HadeHusx > 0.

3aoanue 5. BoccraHoBuTe QyHKIIMU-OPUTHHAIIBI, €CITU JaHbl UX M300paxkeHus 1o Jlamnacy.

gl 3amanue 4 3aganue 5
M
1) f(t)=sin2t-cos5t; 1) F(p)= 24p2+2 8.e_zp;
t, 0<t<2 P f+
- <t<3: 2) F(p)=———F—7——;
. 2) f(t)=]0, 2<t<3; ) F(p) o' _2p’ _3p
3, t>3
3) F(p)=-—; P > - C TIOMOIIBIO
3) f(t)=2(2-1),t[0;2], nepuoarueckas ¢ (p=+D(p°+4)
T=2. CBEPTKH.
NI
1) f(t)=sin"t; 1) F(p)=— p e P
t p°—-5p+12
e, 0<t<1
p-2 :
2 2) f(t)=1]0, 1<t<4 ; 2) F(p):m,
2, t>4 1
3) F(p) = —;——; - c nomompio
3) f(t)=2t,te[0;2], mepuoauueckas ¢ T=2. P (p-3)
CBEPTKH.
k2o .
1) f(t)=sh"3t; 1) F(p)= 2_p;1+5'e3p;
[sint, 0<t<~x P Zp 3
) f(t)=|0, m<t<2r : 2 F(p)=—F1 12 .
3 1 p*—2p°-3p
11 t>2r7 5
_ 3) F(p) =————— - ¢ noMomb0
1-t,t e[0:] ) F(p) p*(p*-9)
3) f(t)= , Iepuoanyeckas ¢ T=2.
10, te(L2] CBEPTKH.
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1) f(t)=t-sin’2t;

1-t%, 0<t<1
) ft)=|0, 1<t<4
2, t>4

3) f(t)=e',t €[01], nepuomuueckas ¢ T=1.

1
1-p .
(P> -4 (p+1)°

p
3) F(p) = i
VEP = ey C

IIOMOIIIBIO CBEPTKHU.

e P

1 F(p)=

2) F(p)=

1) f(t)=tsint-sin5t; 1) F(p)= 5p+2 s
t?, 0<t<1 p*-2p+8
_ : 2) F(p)=——
2) f(t) 2, 1?:3, ) F(p) 0% 1 2p? _3p
3)F(p):——7——B———— - C MOMOII[BIO
3) f(t)=2t,te[0;1], mepuoanueckas ¢ T=1. (p*-D(p-2)
CBEPTKH.
_ 4.
1) f(t)—COS t; 1) F(p)ZL'eip'
?+5p+15
e, 0<t<1 P pp 5
_ : 2) F(p)=—5———
2) f(t) g,:<;33’ (p*-9)(p+2)
, t>
3)F(p):—3—g——— - C IIOMOIIBIO
3) f(t)=2-t,t<[0;2], nepuoanyeckas ¢ T=2. p*(p—4)
CBEpPTKH.
_ h2n
[cost, 0<t<r b ZpJ;
p - :
2) f(t)=]0, 7<t<27 ; 2) F(P)=——5——:
~1, t>27 P2p=3p
L™ 2
[1-t,t<[0;1] = pP(prr9)
3) f(t)z_l,te(l; 2] , Iepuouueckas ¢ T=2. CBEPTKH.
—t . ch? - -
1) f(t)—t Sht, 1) F(p): 21 p _efp;
1-t?, 0<t<1 Prrapts
' - 3_p
- < : 2) F(P) =7
21 2 i;;“ ' (p*~1)(p+4)
L 3) F(p)=-—— 42 T - C TIOMOIIBIO
3) f(t)=¢',t[0;2], nepuonuueckas ¢ T=2. (P +4)(p"+1)
CBEPTKH.
1) f(t)=tsin’t; —4 )
)= D Ry e
t?, 0<t<1 P _pi;
- : 2) F(P) =7
2) T 2 1<t4$4’ (p*~1)(p—4)
, t>
3)F(p):———%—:r - C MIOMOIIIBIO
3) f(t)=1+t,te][0;2], nepuoauueckas ¢ T=2. p(p”—4)
CBEPTKH.
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10

1) f(t) =sin2t-sin5t;

t?, 0<t<2
2) f(t)=]0, 2<t<3;
4, t>3

3) f(t)=2(1-t),t €[0;1], neproandeckas c
T=1.

4p+2
p2+2p+8'
1 .
p*+2p*-3p’
2

_ p )
VP = e C

IIOMOIIIBIO CBEPTKHU.

e "

1) F(p)=

2) F(p)=

1) f(t)=t-ch®2t;

2-p

1) F(p)=————=-¢";
, ) F(p) p°+4p+13
1-t%, 0<t<1 4
_ . 2) F(p)=g P
11 [2) f(t)=|0, 1<t<3 ; (p?>-D(p-3)
2, t>3 3 F(p) 2
p)=-— 5 - C IOMOIIIBFO
3) f(t)=e"",te[0;1], nepuomuueckas ¢ T=1. (p*+4)(p"+9)
CBEPTKH.
1) f(t)=t-sin’2t; 1) F(p)=— p+1 Ty
2 p +2p+6
1-t%, 0<t<1 0?3
12 |2 f(t)=]0, 1<t<4 2) F(p)=131567j56?
2, t>4 5
3) F(p) =——=——= - c nomosio
3) f(t)=¢e',t €[01], nepuomuueckas ¢ T=1. p~(p°+9)
CBEPTKHU.
1) f(t)=tsint-sin5t; 2— _
t?, 0<t<1 P 4pp
2) f(t)=|0, 1<t<3; 2) F(P)= 75—
13 |2 10 (7 -D(p-3)
4, 1>3 2
3) F(p)=—— > - C TTOMOIIBIO
3) f(t)=2t,te[0;1], nepuoanyeckas ¢ T=1. (p™+4)(p”+9)
CBEPTKH.
_ 24 .
1) f(t)—tSht, 1) F(p): 24p+2 _e72p;
, p°+2p+8
1-t%, 0<t<1 1
= : 2) F(P)=—F—F7—=;
14 2) f(t)— 0, 1<t<3 ; p3_2p2_3p
2, t>3 3 F(0) D
P)=-—= > - C IIOMOIIBLIO
3) f(t)=¢',te[0;2], nepuoauueckas ¢ T=2. (p"+D(p"+4)
CBEPTKH.
_ 2 .
1) f(t)—Ch 3t, 1) F(p): > p _efp;
_ p°—-5p+12
cost, 0<t<~r -2
= - 2) F(p)=————;
2) f(t)=|0, 7<t<27z ; ) F(p) (07 _1(p13)
15 -1 t>2rx 1
: 3) F(p) = ——— - ¢ momoIIsio
2 (o) 1-t,t[0;1] 1o P (p-3)
) ()__1,te(l; 2] , meprosteckas ¢ T=2. | ¢ponrpy
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1) f(t)=sin3t-sin5t; .
) f(t)=sin3t-sin 1) F(p)=——>—— e
, p°+5p+15
2 F(p)=————;
16 |2 f(®)=]0, 2<t<3; ) FP) (p*-9)(p+2)
-1 t>3 3) F(p):; - C TIOMOIITBIO
p*(p+4)
3) f(t)=2(1-t),t<[01], nepuoauueckas c CBEPTKH.
T=1.
17
18
19
20

3aoanue 6

PemuTe onepannoHHBIM METOZIOM (C TOMOIIIBIO TpeoOpa3oBanust Jlamnaca) 3agauy Komu amns
OOBIKHOBEHHOTO AU (P GEpPEeHIINATHFHOTO YPABHEHUS U JIJIsl CHCTEMBI OOBIKHOBEHHBIX [[Y; OTBETHI

IMOATBCPAUTE ITPOBCPKAMU.

ol CL
= 3 3ananue 6 (aud. ypaBHEHUE) 3ananue 6 (cuctema /1Y)
X'=x-2y+e'

1 | X'+3X+2x=3to(t-1), x(0)=0, X(0)=-1 V= x—y » X(0)=0, y(0)=-2.
X'=x-2y

2 | xaxtax=eo(t-1), x©)=0, X©O)=3||y=x_yst’ (00 ¥O=-1L
X'=—4x+y

3 X"+x=e'ot-2), x(0)=1, x(0)=1. y' =-2x—y’ x©0) =2, y(O)=3.
X'=x-2y

4 X"+x=—-t-o(t-1), x(0)=0, x(0)=1. y=x—y+e
x(0)=0, y(0)=-3.
X'=—-Xx+3y

5 | X"—6X'+9x=-t-o(t-2), x(0)=0, x'(0)=1. Vo x+yret’ x(0)=0, y(0)=2.
X'=2X+4y+cost

6 X"+9x=—0c(t-3), x(0)=0, x(0)=1 y'=—X—2y+sint’
x(0)=0, y(0)=0.
X'=X+2y+t

7 | X'—4x' +5x=cost-o(t—7x), x(0)=0, yox—y x(0)=0, y(0)=-1.

x'(0)=1.

X' =2x+4y—cost

8 X"+6X +9x=3to(t-0,5), x(0)=0, Y = —x—-2y ’

x'(0) = 2.

x(0)=0, y(0)=1.
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X'=x-2y
9 X' —8X' —-9x =sint-o(t-z), x(0)=0, {y,=2X_y+2t, x(0)=2, y(0)=0.
x'(0)=-1.
X'=X+2y
10 X" —6X ~7x=to(t-15), x(0)=0, y = 2xty—4’ x©)=0, y(0)=2.
X'(0)=1.
{x’: y —3X x(0)=0
11 X'+ X =t’o(t-1), x(0)=0, X¥(0)=-2| Y=y=-2x-t y(0)=3
'=—Xx+3y
" ' T ’ ' X(O) = 0, y(O) = 2
12 x—4x+5x:cost-a(t—5), x(0)=0, y=x+y+e’
x'(0)=1.
X"—6X'+9x=-t-o(t-2), x(0)=0, x'(0)=1. '=2Xx+4y—cost
13 '=—x-2y ’
x(0)=0, y(0)=1.
X”+9X=—O’(t—3), X(O)ZO, X’(O)=1 X’:X_2y+et
14 , , X(0)=0, y(0)=-2.
y =X-y
X"+x=-t-o(t-1), x(0)=0, x'(0)=1. X' =2Xx+4y +cost
15 y' =—x—2y+sint’
x(0)=0, y(0)=0.
X"+4x=0c(t-2), x(0)=0, x'(0)=4. X' =-Xx+3y
16 ! L+ X(©0)=0, y(@0)=-2
y'=Xx+y+e
17
18
19
20
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